
Segítsék 
egymást

A hiba ujsüm Hibát szül. Ez az 
általános érvényű igazság a ter
melésre is vonatkozik. Az üze
mek működésére is. Országunk 
dolgozó népe, de különösen az 
ipari munkásság érdeklődésének 
homlokterében az Állami Terv 
teljesítése, túlszárnyalása áll. Ez 
érthető, hiszen a dolgozók élet, 
színvonalának felemelése szerve 
sen összefügg a Terv nagyszerű 
feladatainak vállalásával és való
ra váltásával. Ipari és mezőgaz
dasági termelésünk fokozása nél
kül, a munka termelékenységének 
nöyelése nélkül nem emelhető a 
dolgozó nép életszínvonala. A 
minden téren alkalmazandó taka
rékosság is fontos tényezője ter
melésünk emelkedésének.

A köztulajdonba átment ipari 
üzemekben a munkásság kemény 
törekvéssel küzd a termelés eme
léséért. Az üzemek legnagyobb 
részében szocialista verseny fo
lyik. Élmunkások tűnnek ki. 
Munkásujitók nevelődnek a ne
mes versenyben. Az élmunkások 
példáján felbuzdulva gyenge és 
közepes munkások lendületbe 
jönnek. Uj normákat teljesítenek. 
A szocialista verseny szelleme 
minden dolgozót serkent. Senki 
sem szereti, ha hátulkullogónak 
tartják/ A termelés fokozásához 
azonban hém elég csak a verseny
zés szelleme, a buzgalom. Jó szer
vezés és a hibák kiküszöbölése is 
szükséges. Ilyen hiba, ha valame
lyik gyár kebelén belül az osztá. 
Iyok, műhelyek között nincs meg 
a szerves kapcsolat. De épp ilyen, 
íőt még nagyobb hiba, ha a gyá
rak beguboznak és csak a saját’ 
dolgaikkal törődnek. Ennek az 
elzárkózásnak, elkülönülésnek ká
ros következményei lehetnek a 
termelésben. Akadályozza a mun
kát, végső fokon pedig lankasztja 
ipari fejlődésünket. Amilyen ká
ros lehet az elzárkózás, épp oly 
termékennyé és hasznossá válik 
az üzemek közötti együttműkö
dés.

A minap a szatmári „Szeptem
ber 1“ zománcedénygyárat láto
gattuk meg. Lapunk más helyén 
beszámolunk a látottakról és ar 
ról a lelkesedésről, amellyel az 
ottani munkások igyekeznek a 
termelést fokozni, normákat dön
teni. De midőn a szatmári gyár 
munkásainak építő lendületéről 
adunk hírt, szóvá kell tennünk 
panaszukat is. E panasz fölött 
nem térhetünk egyszerűen napi
rendre, mert igen szemléltetően 
mutat rá, hogy egy üzem hibázá- 
sa, vagy hanyagsága milyen ká
rokat, zökkenőket okozhat a má
sik gyár termelésében.

A „Szeptember 1" munkásai 
ugyanis arról panaszkodtak, hogy 
termelésűk egyik legfontosabb 
nyersanyaga: a lemez, gyönge
minőségű. A lemezt a Titán— 
Kalán—Nadrág hengerművektől 
kapják. A munka lcndülctébeq 
élő szatmári munkások a jó gaz
da aggodalmával magyarázgatták, 
hogy a gyönge minőségű ■ lemez 
mennyire hátráltatja őket a mun
kában. A huzóprések nehezen 
dolgoznak, sok a hulladék. Drága 
idő pocsékolódik el a lemezek lá- 
gyitásával, tisztításával. Hossza 
percekig álltunk a hatalmas hűi 
zóprés előtt. Bizony, a kelleténél 
több préselt félkész bádogedény 
került a selejt közé, 25—30 szá
zalék a selejt. Ha a Titán—Kalán 
—Nndrág munkásai jobb lemezt 
szállítanának, a selejt 7—8 szá
zalékra csökkenne. A jelenlegi

— mondotta Teohari Georgescu az Ifjúsági Kongresszuson
Igbb mint taszuBtszer Ifii finnepeKe Islízsrtrca az lijamunbás SzSvetsbg megalakulását

A dolgozó ifjúság egységes fór- Bizottság elnöke politikai jelenté- 
radalmi szervezetének kongresz- 
szusa vasárnap és hétfőn ugyan
abban a lelkes hangulatban foly- A kongresszus harmadik nap-
tatta munkálatait, amely általa- ”
bán jelJemzi országunk ifjúsága- nea Paul, a Központi Egységesítő 
nak mozgalmi életében ezt a je- Bizottság tagja felolvasta az alap- 
lentős történelmi eseményt.

Vasárnap sor került Florescu javaslatokat, majd a kongresszus 
Gheorghe, a Központi Egységesítő  egyhangúlag megszavazta az alap-

sére, amelyet hozzászólások kö
vették.

ján, hétfőn reggel 9 órakor, Cor-

szabály módosítására vonatkozó

szabályterviezetet összes módosii 
fásaival.

Ezután Teohari Georgescu, a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetőségének titkára, belügyminisz
ter. a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége nevében üdvö
zölte az Egységesítő Kongresz- 
szust.

Teo&oH Gewgescu békédé
rékosságért, a munkafegyelemért, rtei lesznek az állami mintagazda- 
a forradalmi éberség emeléséért. Ságokban és ott, ahol kollektív 
Az Ifjúmunkás Szövetség brigád- gazdaságokat létesítenek. Ezeknek 
jai a Párt vezetésével menjenek ' ’-J1 ’- -•
oda, ahol nehezen folyik a munka 
és vigyék telőre a termelést. A z 
Ifjúmunkás Szövetségre nagy sze
rep vár az állam szocialista ujjú
szervezésében. Az Ifjúmunkás Szö
vetség a Román Munkáspárt ká
dertartalékja. mert a traktorisko-

Teohari Georgescu, beszédében 
rámutatott arra, hogy a falvak és 
városok dolgozó ifjúinak szerve
zeti egysége jelentősen hozzájárul 
a Román Népköztársaság dolgozó 
népe politikai-erkölcsi egységének 
megteremtéséhez. Az Ifjúmunkás 
Szövetség ifjaink legelőreháladot- 
tabb és legforradalmibb részét 
foglalja magában és tovább viszi 
a Kommunista . Ifjak Szövetsége _________ „ ; _
dicsőséges harcának-hagyománya- iákban és a mezőgazdasági szak
it, országunkban a szocialista épí- iskolákban nevelkednek azok, az 
tés új feltételei között. Mint ifjak, akik a legértékesebb káde- 
marxisták-leninisták tudjuk azon
ban azt hogy a szocializmus felé 
vezető út telte van akadályokkal 
és Nehézségekkel, tudjuk azt, 
hogy leselkedik reánk a ravasz és 
ádáz ellenség, amely hátulról csel
szövést sző és hiábavaló reményei
ket táplál, hogy visszaállítsa a 
polgári-földesúri rendszert. Az 
>sztá.lyellenség végső kétségbe
esésében reménykedik az imperi
alisták gonosz terveiben, hogy 
egy új világháborút robbantanak 
ki és leigázzák a népeket. Az osz
tályellenség az imperializmus szol
gálatába szegődik és szabotázs, 
valamint kémkedési bűncseltek- 
mények elkövetésére szánta rá 
magát.

— A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége — mondotta 
Teohari Georgescu — meggyőző
dését fejezi ki afelől, 
Ifjúmunkás Szövetség hű marad 
a Kommunista Ifjak Szövetségé- 
nek hősi hagyományaihoz, tétovád 
zás nélkül követi Pártunk harcát 
a szocializmusért, mozgósítja az 
ifjú tömegeket a dolgozó nép mel
lett és a Népköztársaság ellensé
gei ellen megfélemlíthetetlen bá
torságot és megbékülhetetlen gyű
löletet tanúsít.

A továbbiakban Teohari Geor
gescu rámutatott arra, hogy a 
termtelésben levő ifjakat magával 
kell ragadnia az üzemekben és 
gyárakban folyó szocialista mnn- 
ka versenyeiének és a lelkesedés
sel. munkakcdwel teli ifjú brigá
doknak harcolniok kell a termelés 
emeléséért és a munka termtelé- 
kenységének növeléséért., a takn-

a feladatoknak azonban csak úgy 
tudnak megfelelni, ha az Ifjúmun
kás Szövetség aktívája komolyan, 
emeli politikai és ideológiai szín
vonalát. Az iskolákban és egyete
mekben, a hadseregben komoly 
tanulással keíll készülniük if jaink- 
nak az életre, mert csak a szor
galmasaknak lehetnek felemeike- 
dési lehetőségeik.

Az Ifjuság hazafias neveléséről
szólva Teohari Georghescu. rámu
tatott arra, hogy a polgári-földes
úri rendszer tanításától eltérve, 
az igazi hazafiasság a dolgozó nép 
hazafiassága, amely legteljesebb 
kifejezést a kommunisták, az ön
tudatos dolgozók hősi harcában 
kapott, akik az imperialista elnyo
mó járom alól való felszabadulás
ért harcoltak- Felsorolta azokat a 
munkás vértanukat, akik életüket 
adják a munkásosztály . harcának 
győzelméért és rámutatott arra,

hogy az események igazolták azt> 
hogy milyen mélyen hazafi a kom
munisták és a dolgozók álláspont
ja, akik két évtizeden át életük 
kockáztatásával a Szovjetunióval 
való barátságért harcoltak-

— A munkás, a dolgozó föld
műves, az értelmiségi és mellet
tük az ifjak — mondotta atováb' 
biakban a szónok •— tudják azt 
hogy a hazáért harcolva saját 
ügyükért' saját vívmányaikért, 
hazájukért harcolnak és nem á

polgári-földesúri államért, ne». 
azért, hogy növeljék a román és 
idegen tőkések hasznát,

Teohari Georgescu a továbbiak
ban! rámutatott arra, hogy az ame
rikai imperiálizmus átvette a hit- 
lerizmus helyét és egyre táma
dóbb politikát folytat. A Szovjet' 
unió a népek leigázása ellen küzd 
és benne látja a világ sok millió 
dolgozója az emberiség megmen- 
tőjét> egy hatalmas erőt, amelyet 
lehetetlen legyőzni-

— Az igazi hazafiság— mon
dottá a szónok — távol áll min
den fajta nacionalizmustól és so*  
vinizmustól. A hazafiságot az*  ösz- 
szes népek érdekében szabadsá
gukért és függetlenségükért meg
nyilvánuló szeretet és tíszteletben- 
tartás hatja át- Semilyen aljas 
polgári árny ne homályositsa. be 
a hazaszeretet nemes és tiszta ér
zelmét. Ezt a tiszta és mélyről jö
vő hazafias érzést kell ápolnia az 
Ifjúmunkás Szövetségnek az ifju- 
ságszéles tömegeiben,

A gyárakból. bányáinkból és 
vállalatainkból, Agostonfalva'Bo- 
torca, Apáca, Bumbesți-Livezenyi 
munkajtelepekről, a mezőkről és a 
tanulás frontjáról jól ismerjük 
erőtöket- tudjuk, hogy nagy tet
tekre vagytok képesek. A Párt és 
a kormány a városok és falvaik 
szocialista építésének munkatele
pein uj feladatokkal bíznak meg, 
biztosan tudva, hogy ezeket vég- 
hezviszițek, biztosan tudva azt, 
hogy ingadozás nélkül menteik áz 
egész világ dolgozó népének Jo
szif Visszarionovics Sztálin, az em
beriség nagy lángelméje által 
megjelölt utón •— fejezte be be
szédét Teohari Georgescu.

A kolozsvári ünnepségek
zetét méltatta, ismertette megalaku
lásának körülményeit és megemlé
kezett arról a hatalmas támogatás
ról, amelyben a Román Munkáspárt 
részesítette az ifjakat,

A következő szónok Szöcs Ferenc, 
megyei vezetőségi tag többek között 
ezeket mondotta:

— Határozottan kell kövessük a 
nagy Lenin útmutatásait, hogy az 
esztergapadok, a szövőszékek, a trak
torok, az éke szarva mellett és az 
értelmiségi pályákon dolgozó ifjak 
a Kommunista Ifjumukás Szövetség 
utján járjanak. Küzdjenek az em
bernek ember által való kizsákmá
nyolása, a kapitalista és feudális 
maradványok ellen.

Ezután a csehszovák Idleüldött 
lépett a mikrofon elé. Beszédét tol
mácsolták. Waclaw Hajéit, a Cseh
szlovák Ifjúsági Szövetség nevében 

tnssák ki a hibát és keressék meg 
nz orvoslás lehetőségét Nincs ki
zárva, 
másik 
De nz 
másik 
tnnnk „___
megtalálható. A kiküszöbölése is 
megvalósítható. Csak utána kell 
nézni.

Kwui 3ZUUUU11U11U invK u „ozcp- vjuij-uijuk meu, un •> Nézzenek Is utána a hengermű
tember 1“ üzem munkásait Hova mezek gyenge minőségének. Ku- munkásai. így segítik szatmári

hogy az
KOLÓZSVÁR. — Az első tavaszi 

nap délutánján, március 25-én, 25 
ezer ifjú gyűlt össze Kolozsvárt a 
Szabadság-téren, hogy a béke és a 
haladás mellett tüntetve, ünnepeljék 
a Román Népköztársaság Ifjúmun
kás Szövetségének megalakulását 
A kora délutáni órákban kezdték 
meg az ifjak a .gyülekezést.

Az ünnepséget a Román Népköz
társaság Ifjúmunkás Szövetsége ko
lozsmegyei vezetősége nevében Am
brus György ifjúmunkás nyitotta 
meg, aki üdvözölte a megjelent if
jakat valamint a nagygyűlésen 
résztvevő vendégeket, köztük a 
csehszlovák kiküldötteket.

Ezután Gáspár Ferenc, az Ifjú
munkás Szövetség megyei vezetősé
gének tagjai román nyelven mon
dott beszédet A szónok a dolgozó 
ifjúság egységes forradalmi szerve

üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit, 
majd igy folytatta beszédét:

— E héten a világ ötvenmillió ifja 
nyilvánítja együttérzését azokkal a 
görög, spanyol és indonéz ifjalkkal, 
akik fegyverrel a kezükben küzde
nek szabadságuk kivívásáért, az 
amerikai imperiálizmus ellen. Mi, a 
szabad országok szabad ifjai, e hé
ten a demokratikus ifjúsági világ
hét alkalmával a világ minden sar
kán tiltakozni fogunk az imperialis
ták népelnyomása éllen. Szavunkat 
a világbéke érdekében emeljük fel.

A 
gyei

Párt
kájuk támogatásában.

A nagygyűlés felvonulással ért vé
get. Hatalmas lelkesedéssel vonultak 
fel az ifjak Kolozsvár utcáim

Román Munkáspárt Kolazsme- 
Blzottságának kiküldöttje, Ta- 
Mlklós üdvözölte az ifjakat s a 
nevében biztosította őket mini

forduljanak panaszukkal a szat
mári gyár munkásai? A legillc- 
tékcsebb tényezőkhöz: n lemezt- 
gyártó Ozcmbcli munkástársaik- 
hoz. A Titán—Kalán—Nadrág 
munkásai, akiknek épp oly szív
ügyük a termelés mennyiségi és 
minőségi fokozása, mint szatmári 

a szocialista 
szuságtól, sclcjttől és idöpocséko- szellemű együttműködés jegyében 
lástól szabnditaná meg a „Szop- vizsgálják meg, mi nz okn a 1c-

tcrmelésercdményt pedig vagy 
20 százalékkal lehetne felemelni'.

Ila tekintetbe vesszük, hogy nz 
említett edénygyár egyik fontos 
nyersanyaga n lemez, mindenki 
számot adhat magának arról a 
kárról, amit a gyár szenved a 
gyenge minőségű lemez következ
tében. A jó nyersanyag sok bősz- munkástársaiknak,

im gy a hibát éppen egy 
osztályon fogják felfedezni, 
is lehet, hogy valamely 
gyár hibájából nem gyár
megfelelő lemezt. A hiba

munkfistársnlkat, akik a mnguk 
során többet és jobbnt termelhet, 
nek. Több edénnyel láthatják cl 
n városi cs falusi dolgozókat. 
Gondoljanak n Titlrn—Kalán— 
Nadrág munkásai arra Is, hogy nz 
ő háztartásukba is több és ol
csóbb edény jut, ha n munkás- 
szolidnritás jegyében jobb nyers
anyag szállításával támogatják a 
szatmári gyár munkásait

LÁZÁR JÓZSEF.



A MAQVAR MÉRI SZÖVETSÉG 
zilahi minta-szința^sză csoportja 

az „Orosz emberek" cimü színmüvet mutatkozott be
A Magyar Aépl Szövetség köz- 

; ponti közművelődési, bizottsága ál- 
• ’at szervezett mirua'szinjáisM-cso- 

oortok sorában, a zilahi együttes 
bemutatkozása erényeinek a gyen
geségen fölötti nagy túlsúlyával, 
sikeres alkalomként érdemel em~

/ liléit.
' ; A bemutatkozáshoz választott 

színdarab: Szimonov Konszt-antin _____
■ -Orosz emberek" cimü színmüve nyezője a

; .# háborúból idéz- Hősei valóban 
hősök: orosz emberek, katonák és 
nem katonák, férfiak és nők, akik 
® megszálló német seregek gyűrű
jében csodálatosan bátor harcát 
vívnak a gyűlölt ' ellenséggel s 

. mikor ez'a visszavágó szovjet csá
vátok elől menekülni kényszerül, 

; hathatós segítséget nyújtanak ül- 
: (főzéséhez. Ez az összegezés ter
mészetesen nem tükrözi- mert nem 
tükrözheti a részletekben kibontás 
kozó nagyszerű jellemeket s tette
ket; Szimonov kapitány édesany
jának a hősi erejét, Globa egész- 

í ' végügyi katona önfeláldozását, 
Șzimonov kapitány hallatlan ön
fegyelmét, amely nem enged kü- 
lönbségetevést azzal sem, akit leg
jobban szeret, á félig gyermek 
Valja gépkocsivezeiőnő erejét kü' 
lönlegés feladatai végzésében és a 
vallató németek kezében. Mind
annyian élni akaró s szerető em
berek, de percig sem haboznak 

' ; életüket áldozni hazájuk szabad
ságáért.

V. ■ Az előadás felhívta a figyelmet 
néhány határozott szinészkészségü 
szereplőre- Elsősorban a fiatal 

. .. Kirsch Paulára (Váljaj, aki égé- 
szében hiteles, részleteiben ámya-

■ lati finomságokat is meggyőzően 
. érzékeltető-áldkitással az előadás •
legjobb résztvevője volt. Józsa 
Gerő fi7 ászin őrnagy), dr- Schultz 
Károly (Rosenbürg német száza' 

‘ dós), Fábián Béla (Szimonov ka- 
pitány’, Porcsalmi István (Wemer 
német főhadnagy). Szőke Béla 

/ .-■ (Crlöba), Horváth ' György (a gyá
vaságból áruló Haritonov doktor),

• Sziska Zoltán (Pánin) voltak még 
azok, akik légkört tudtak terem
teni a megjelenített alak köré ,s’ 
típussá mélyítették szerepüket.

.'-'■-Kisebb mértékben sikerült ez a
' többi szereplő közül Varga Piros- 

"■ káncJc, Papp Zsuzsának, Péter 
Margitnak, Nagy Károlynak, Dió- 

z szegi Attilának. A színpadon 
- (többnyire röpke;- párszavas szer 
.rriepben) még előforduló néhány 
'''szereplő alakítása ezúttal nem je- 

■ • lentett feljegyzésre érdemeset.
• ■ Az eüsmérés nem azt jelenti, 

■■‘hogy a megdicsért alakításokban
' nem. voltak fogyatékosságok- Nem 
'' szálúnk ezúttal az egykét termé- 

szerellenes mozduledróUmely nyil-
■ ván a kezdeti efogódotíságből kő- 
' vetkezett s talán már a második
■ előadáson önmagát 51 kiküszöbölő" 

: dik, mihelyt a szereplők a közön
ség előtt, is meglelik helyüket a 
színpadon. Hangsúlyozottan fi-

'' gyelmeztetnünk kell azonban a

színpadi helyes szoejtes j out ossá
gára. A jó hangsúlyozás kiemeli, 
a rossz hangsúlyozás elsikkasztja 
a kimondott szó igazi értelmét- az 
elnyelt szóvégződés pedig talány 
elé állíthatja a nézőt, akinek a 
félig értett szöveg megfejtése el
vonhatja a figyelmét a gyorsan 
pergő előadás lényeges részeitől. 
A helyes beszéd, a kiejtés alapté- 

t színpadi játéknak s 
erre különösen ügyelniük kell a 
minta színjátszóknak, akiknek a 
feladata a példamutatás. Lénye' 
gesen hibásnak éreztük Takács 
Sándor (Jegorj szerepfelfogását. 
Ez a rendező s színész közös té
vedése- Az általa alakított parti
zán összekötő, aki a szövegből kö
vetkeztetve jelentékeny tényezője 
az ellenállásnak, bizonyára sokkal 
keményebb- fegyelmezettebb em
ber- mint ahogy az kitűnt az ala
kításból. Nem azt akarjuk ezzel 
mondani, hogy nem fáj neki a 
bajtárs halála s a megszállt terű' 
let népére hulló sok szenvedés, de 
ez a fájdalom nem nyilvánulhat

csak 
levő

meg roskadozásban, . már 
azért sem, mert a körülötte 
többiek is tőle várnak erőt. Vala
hogyan az -Jfju gárda" Procsen- 
kajában érezzük az igazi J'egor 
nagyobb mását.

A majdnem minden díszlet nél
kül is lekötni tudó, pergő előadás 
megrendezése Kozma Tiborné di
cséretes munkája. Úgy véljük, 
hogy az ő érdeme az egyenletes 
együttes-játék, amely mellőzve az 
egyesek kiemelésére törekedett, 
az egészet domborította ki, moz" 
gáttá a színpadon. Erényé az egy
szerűség is, amely a szöveg ko
molyságához illőn, fegyelmezett 
mértéktartásban mindvégig érvé
nyesült a játékban- Rendező és
szereplők együttes munkájának,' színművét s nyomban utána meg- 
sikeres realizmusra törekeaésé- kezdték a készülést a december 
nek az eredménye, hogy a kezdeti 27-én volt karácsonyi előadásukra -X .....

előadás gyorsan legyőzte az első 
jelenetek alatt a nézőtéren még

Művelődési levél
az alsőfehérmegyei Hari községből

A Népköztársaság biztosította sor került az újabb előadásra, 
művelődési szabadság s a amelynek keretében Metz Istvá® 

népi művelődés ápolásának és fej
lesztésének a közművelődési ott
honokkal való intézményes támo
gatása, soha rfem látott kulturális 
életet eredményezett az Alsófe- magyarok és románok, helybeliéi 
hér-megyei Hari községben. E fa- 3 szomszédos falvakból valók ț 
luban csak 180 magyar él, de a legjobb egyetértésben . vettek részt, 
Magyar Népi Szövetség helyi 
szervezetének a színjátszó együt
tese mégis állja a versenyt na
gyobb és szerencsésebb fekvésű 
falvak hasonló együtteseivel.

Az ősz folyamán komoly siker
rel előadták Móricz Zsigmond „Sári 
bíró" című háromfelvonásos nép

,,Jánoska" című egyfelvonásosáj 
adták felő verses, táncos, énekig 
műsor keretében.

Az élőadást bál követte, mélyen

vwtaíottsápdt mihamar levetkőző amikor az „Árvíz".és a „Krizsó 

zavarón felütköző zajokat s fe~ iktattak be, A sikeres műsorból 
szültcsendü figyelésre bírta a kö~ az énekkar is eredményesen ki- 
zönséget. vette részét Március 1-én már

Kivel vagytok kultúra mesterei?
—- kiáltotta Gorkij joggal már a harmincas igazi értelmét, igazi célját: az ember, az embe

rek életének szépítését, boldoggá tevését, útmu
tatást és segítséget a jövőt épitő, szép iramokban 
— s ehhez a megértő támogatást.

Van haladó irodalom, művészet, tudomány 
polgári államokban is. Vannak Aragonok, Ho- 
ward-Fastok, Jolliotok, népük hü és kiváló fiai, 
a demokrácia, a művelődés, a civilizáció, a béke 

- - * * rikában épp.
____ „ , , letartóz

tatják, port akasztanak a nyakukba, nagy kiadok 
. nem vállalják a könyveiket. A nyomor setten-

években. Ma élet-halálharc folyik. — Merre 
mentek kultúra mesterei? ■— Gorkij kiáltása 
újra élesen időszerű.

Mi lett a kapitalizmus Íróival, festőivel, ze
neszerzőivel? Mi lett a renegátakkal, az ingado
zókkal, akik valamikor keresztuton álltak? Mi
lyen az uj polgári dráma? Milyen könyvek je-
lennek meg a nyugati befolyású könyvesboltok jeles harcosai. Ezeket azonban, Aptierik 
kirakatában? Milyen a marshallizált országok úgy, mint Franciaországban, üldözik.
filmje, színháza?

Hollandia, Dánia, Olaszország, Franciaország, ,
Anglia kirakatai tele vannak az atombomba di- kedik körülöttük s féllábbal mindig a börtön- 
cséretével, a hatalmi terjeszkedés tömjénezésé- ben vannak. A háborúban üzletét leső monopol
vei, háborús hírveréssel. „Üres, ronggyal bélelt kapitalizmusnak nincs szüksége rájuk. Útban 
emberek vagyunk" —Írja Elliot angol költő, vannak.
„Az ember azt képzeli, magáról, hogy civilizált, *
pedig mindig csak kannibál marad" — írja egy W
másik reakciós költő, aki ezzel már majdnenj ,./A vHág nagy táborból álk Az értelmi- 
Hitlert közelíti ^meg. Hiszen a ségiek fokozott felelősségű kérdése, hogy melyik
akarta, hogy a német ifjúság „fiatal vadállatok- tábort vállalják' a magukénak. Az egyik oldalon
hoz" legyen hasonló.

Az amerikai monopolkapitalizmusnak is vad. ö
állatokra van szüksége világuralmi terveihez. S cióért küzdenek, a másik oldalon a monopol- 
hogy vadállatokat nevelhessen, irodalmatokat, kapitalizmus és vásárolt uszálya áll. 
filmírókat, filozófusokat és művészeket is szol- - _ . . .
gálatába vesz. A bérencek könyveiben, filmjei
ben szadisták, gyilkosok, gazemberek és hason
lók á főszereplők, ötlettelenség és szintelenség 
jellemzi „müveiket".

Úgyanakkor, amikor a polgári kultúra zsák
utcában topog, a Szovjetunió és a vele együtt 
demokráciáért, az ember emberi életéért S meg
becsüléséért küzdők irodalma, művészete, tudó- „
mánya virágzik és hallatlan magasságokat ér el. háboruellenes erők félsorakozására lesz alkalom. 
A Szovjetunióban és a vezetésével haladó, szp.. 
cializmust épitő népi demokráciákban az iroda
lom, művészet, tudomány, minden ütt másutt 
példátlan megbecsülésben részesül s beláthatat
lan távlatok nyitnak előtte, mert megtalálta

azok vannak, akik a Szovjetunió oldalán a béké
ért, a demokráciáért, a kultúráért, a civilizá-

Tavaly ősszel a kultúra és a béke védelmé
ben összeült wrocláwi kongresszuson a világ 
minden részéből négyszáz értelmiségi vett részt. 
A kongresszus világszerte óriási visszhangot kel
tett s bizonyította, hogy az értelmiségiek leg
jobbjai a béke oldalán állanak. A népek béke
harcához azóta egyre újabb értelmiségi tömegek 
csatlakoztak. A harc a két szembenálló tábor 

között azóta még jobban élesedett. A béke erői 
megnövekedtek. A március 29-én Bukarestben 
összeülő értelmiségi kongresszuson szintén a

A bukaresti értelmiségi kongresszus a béke, 
védő erők mozgósításának egyik láncszeme. A 
hívők általa hitükben megerősödnek. A vakok 
látókká lesznek. Az ut tisztázódik a még inga
dozók előtt SZILAGYI ANDRÁS.

A vendégek elismerésüknek adtai 
kifejezést Hari MNSz köré. tömj, 
riilt ifjúságának a fegyelmezett, 
sége miatt. Mert mi nemcsak 
színdarabot, verset, éneket, tán. 
cot tanulunk, hanem önfegyelme 
zést is: tudjuk, hogy fegyelem 
nélkül nem lehet eredményes kö
zösségi munkát végezni. Tenné, 
szetesen nem elégedünk meg aj 
eddigi eredményekkel. Máris íj 
feladatba fogtunk s a, munkába®, 
mind a színjátszó csoportba®, 
mind az énekkarban, szívese® 
résztvesznek a fiatalok mellett a 
MNSz családos tagjai is.

Sok nehézség után jutottunk 
el idáig. A kulturális élet 

eddigi hiánya miatt ifjaink na
gyon bátortalanok voltak. Időbe 
tellett, míg legyőzték gátlásaikat 
és bátran álltak meg a színpadon. 
Nehéz dolog volt a szereposztás 
is, mert hiszen mindenkinek -ifan 
lehetett főszerepet adni, a kis 
szerepet kapott testvérek pedig 
durcásan félrevonultak, ügy, hogy 
volt eset, amikor kis szferep el
játszására alig tudtunk rávenni 
valakit. Ha valakinek nem jutott 
szerep a színdarabban, nem akart 
résztvenni a tánccsoportban sen 
s az énekkarból is kilépett.

Aztán a színdarabok megválasz
tása körül merültek fel nehézsé 

I gek. Vígjátékokat, komédiákat 
akartak volna inkább játszani. 
Csakhamar sikerült azonban meg 
győznünk őket arról, hogy, i 
„Művelődési Útmutatódban meg
jelent színdarabok, a való élet 
egy-egy mozzanatát tárják elénk 
s mert nekünk szívvel-lélekkel ezt 
az egészségesebb, emberibb életet 
kell akarnunk, fezek a színdarabol! 
ma számunkra a legérdekesebbek. 
Ma már szívesen játszók őket. 
Eleinte sok nehézséget jelentett a 
szerepek másolása. A színjátszó 
csoport tagjainak ma már ebben 
is olyan gyakorlata van. hogy 
könnyfen és gyorsan írják és ta
nulják a szerepüket,

A nehézségek javarészét legyőz
tük. Munkánknak már vannak 
eredmények Vannak még hiányos
ságaink is. Igyekszünk kiküszö
bölni ezeket.

SZÁSZ FERENC levelező.

I

fiovpaL: A SremiLen.
JaLovIevt A nagy emLer

(Állami könyvkiadó.)

A két szerző, egy partizántábornok és egy re
pülőgéptervező, egymástól függetlenül, kihallgatá
son jelenik meg a Kremlben Sztálin vezértábor
nagynál s ezekről a kihallgatásokról ad lenyűgöző, 
közvetlen képet. Mindkét irásmüben közös az em
beri átélés melege, a benyomások üde gazdagsága, 
amelyből feledhetetlen elevenséggel domborodik 
ki a Szov jelszó vétség nagy irányítójának alakja. 
Megismerjük belőlük a sztálini munkamódszert, a 
sztálini előrelátást és bölcsességet, de ugyanakkor 
fény derül arra a hallatlanul mély kapcsolatra is, 
amely Sztálin és a szovjet emberek között fenn
áll.- Az eddig ismert Sztálin-arckép kiegészül a 
nagy ember bölcs derűjének, találó és tökéletes 
humorúnak ragyogó vonásaival. Olvasás közben 
csakugyan azt érezzük, amit Kovpak a Kremlben 
tett látogatásakor: „mintha Sztálin megfogná a 
kezünket s közelebb vonna magához". Az Állami 
Könyvkiadó Juhász János pontos és szincs fordí
tásában a napokban jelentetta meg a szépkiálli- 
tásu kis kötetet

EZT OLVASSUK:
M. N. SZIGINt

A szovjet szakszervezetek 
történetéből

(OSzT- KÖNYVKIADÓJA)
A szerző, a moszkvai felsőfokú szakszervezeti kádcriskolá ta

nára, a szovjet szakszervezetek történetének ama szakaszát ismer
teti, amelyben ezek, a népgazdaság hclyeállitusáért, a bé.kés épi- 
tőmunkára tértek ál.

Ez a szakasz (1DJ1—1Ü25) felöleli a szovjet szakszervezetek 
rendkívül sokoldalú tevékenységét, attól kezdve, hogy a szovjet 
állam likvidálta az intervenciót é^- uí polgárháborút, egészen a hely
reállítási szakasz végéig, vagyis amikor a bo-lsevik párt irányt 
vett az ország szocialista iparosítására. Részletesen ismerteti s 
szakszervezetek IV.. V. és VI. kongresszusát és a bolsevik párt 
határozatait a szakszervezetek szerepéről és feladatairól az uj gaz
dasági politika feltételei közepette. Betekintést nyerünk a szovjet 
szakszervezetek harcába az 1921’es éhség leküzdéséért, a nemzet
közi szakszervezeti mozgalom egységéért, a munkanélküliség fel
számolásáért, a munkatermelékenység emelésért, stb.

E nagyhorderejű iskolakönyvet minden szervezett dolgozónak 
és különösen minden szakszervezeti vonalon működő aktivistának 
figyelmébe ajánljuk, hogy a szovjet szakszervezetek hatalmas és 
rendkívül értékes tapasztalatait leszűrve saját működési területén 
felhasználhassa és az adott helyzetben alkalmazva hasznosíthassa 
őket-

Az Állami Könyvkiadó 

olcsó füzetsorozata
Üzletek kirakatában, újságárus helyeken, vas

úti és társasgépkocsiállomásokon megjelentek és 
csinosan, üdén a járókelőre, utasra mosolyognak 
az Állami Könyvkiadó Magyar Osztálya olcsó fi>*  
zetsorozatának az egyes számai: vasárnap délutáni 
oihenés tartalommal töltői, utazásnál' érdekes, 
kellemes utitársak.

A sorozatnak eddig két száma jelent meg- 

Nagy István1 „A legfontosabb ügyosztály" és As.'- 
talos István „Balogh olvasni kezd" cimü elbeszé
lése. A hét végére hagyja el a nyomdát a soroz.-.t 

harmadik száma: Sütő András „Hajnali küzdelcr.- 

cimü Írása.
Mind a három írás — és bizonyára az őket 

követő többi is — időszerűen Izgalmas. Ez az iro
dalmi színvonallal társuló időszerű érdekesség s p 
füzetek mindössze nehánylcjcs olcsósága kétség

telenül gyors népszerűségre segíti az olcsó füze, 

sorozatot.



A föld ielaprózottsága gátolja 
a korszerű mezőgazdálkodást

Ismertetjük GH. GHEOKGHIU-DEJNEK, a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége 1949 március 3—5-iki plenáris ülésén elmon

dott beszámolóját.

A Román Munkáspárt Közpon-. 
ti Vezetőségének március 3—5 
papjain megtartott teljes ül-ése^ — 
mint ismeretes — nagy jelentősé
gű határozatot hozott a munkás- 
öszfály és a dolgozó parasztság 
szövetségének megerősítésére és 
á mezőgazdaság szocialista átala
kításáért folytatott harcra vonat
kozóan. A határozat meghozatala 
előtt- Gheorghe Gheorghiu-Dej, a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetőségének főtitkára részletes je
lentést terjesztett elő, melyben 
ismertette azokat a körülménye
ket, amelyek szükségessé és lehe
tővé teszik a Román Népköztár
saságban a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségének 
megerősítését, valamint a mező
gazdáság szocialista átalakításá
nak előkészítését. Részletesen is

mertette a Párt és a munkásosz
tály küzdelmeit a parasztság fel
szabadításáért, a parasztság hely
zetét a történelem folyamán és a 
polgári-földesúri rendszerek ide
jén s hangsúlyozta, hogy bár -a 
polgári-földesúri rendszer 1919— 
20—21 években, a parasztság for
radalmi lendületének nyomása 
alatt földreformot hajtott végre, 
lényegében nem változtatta meg 
a dolgozó parasztság kizsákmá
nyolt helyzetét. 1921-ben 2 millió 
303-922 földigényjogosult csalá
dot írtak össze, ebből azonban 
csak 1 millió 478’663 családot jut
tattak földhöz. 34 százalék egyál
talán nem kapott földet, A kisa
játított területeknek csak 56 szá
zalékát, vagyis alig -valamivel 
többet felénél, adták a parasztok
nak. a többi különféle formákban

a földesurak kezén maradt. 1930- 
ban az akkori nem teljes adatok 
szerint még 700.000 teljesen nincs, 
télén paraszt élt az országban. A 
polgári-földesúri rendszer idején 
azonban a mezőgazdasági termé
kek alacsony ára és az ipari ter
mékek magas ára közötti óriási 

.különbség, a súlyos mezőgazdasá
gi, adó, a kis- és középparasztság 
elszegényedéséhez és eladósodásá
hoz vezettek- A végrehajtók dob- 
raverték a parasztok javait 5 ily- 
módon a parasztok javarésze az 
uzsorásoknál és bankoknál levő 
adósságai fejében elvesztette föld
jét. ,,Az együttélő nemzetiségek 
-lakta területeken az agrárkérdés 
még súlyosabb volt és összefonó
dott a: néptömegek növekvő nem
zetiségi elnyomásával**.

A Párt harca a polgári demokratikus forradalom 
kiteljesítéséért

Ebben az időben egyedül az il- gazdasági és politikai hatalmát és és megerősítette tulajdonát" 
j_t- t> a- felszámolta őket, mint osztályt. ~ A továbbiakban Gheorghiu-Dej

ura»™» --------- Ilymódon megdöntőitek a román rámutatott arra, hogy á földre-
vétkezetesen harcolt a parasztság- reakció egyik oszlopát és elhári- form után jelentősen mégváitoz- 

u_i u az egyik legfőbb akadályt tak a falu osztályviszonyai. Â ku-
â mezőgazdasági termelő, erők tókság eleinte együttműködött a 

........................ parasztság többi részével a:föl
desúri földek kisajátításáért, de 
miután a földesúri osztályt fel
számolták, szembe került a sze
gény- és középparasztsággal. A 
maga számára igyekezett hasznot 
húzni a földreformból és ■ még 
akarță szerezni a kis- és középpa
rasztoknak juttatott főidet is. To-

legálitásban dolgozó Román Kom" 
munista Párt volt az- amely kö

felszámolta őket, mint osztályt. " A továbbiakban Gheorghiu-Dej

nak a nyomorból való kiszabadí
tásáért, a földesúri rendszer meg
szüntetéséért és általában a dol- 
gozó parasztság felemeléséért. 
„Az» hogy országunk területét a 
hősies Szovjet Hadsereg szabadi- 
'tolta fel, és a Szovjet Hadsereg
nek a hitlerista bandákra mért 
megsemmisítő csapásai kedvező 
feltételeket teremtettek arra, hogy . 
a Román Kommunista Párt, a 

valóra 
kitü--

: meg- 
____ _ „ . műn- 

'kâșoșzâly ' és a parasztság harci 
szövetséget, a proletáriátus veze
tésevéi és*  rátért á polgári demo
kratikus forradalom kiteljesítésé.

. re országunkban." "
A Kommunista Párt vezetésé

vel a munkásosztály a paraszt-

fejlődésének utjából; a földreform 
munkálatai folytán 918.000 sze- 
gényparasztot juttattunk földhöz;
1 millió 468.000 hektár kisajátí
tóit földből 1 millió 109.000' hek
tárt szétosztottunk, a többi pedig 
állami tartalék lett" \ állapította 
meg Gheorghiu-Dej- —- >,Több 
mint 400’000 uj gazdaság alapító- _
sa vált lehetségessé, 500.000 kis- vábbra is a legkegyetlenebb rhó- 
gazdaság pedig a hozzácsatolt ki' dón kizsákmáhyolta a szegény és 
sajátított földtaggal gyarapította a középparaszti rétegeket is-

A Román Népköztársáság 
parasztgazdaságainak fejlődési 

sajátosságai
..... .. ---------------------- ------------ „A földművelés .terén a szoela.

a ' jobboldali szociáldemokraták meg Gh. Gheorghiu-Dej - szűk- rdh^oífeüő-
ellen a politikai hatalom megszer ség van arra, hogy tiszta képét matatott .. íld.
zéséért és a földreform kivívásé- kapjunk földművelésünk jelenlegi ^ére, szembeállította ez u
S. W4f tavS -« pótária- helyzetéről, a földművelésnek. a művelésünk jelenlegi Y^xpara- 
W a Kommunista Párt vezetésé- nemzetgazdaság egészében elfog- ^^^k^mlndotS^1 
vei és szövetségben az egész pa- lalt helyéről, a falusi osztási- kővetkezőket mondotta, 

.rasztsággal, szétzúzta a földesurak szonyokról. és azokról a lehetőse- „Az 1948. évi legutóbbi nép-

A békét esaki» a támadók elleni 
hnreeal lehet

proletáriátus élcsapata 1 
váltsa az V- kongresszuson

. zött történelmi feladatokat: 
teremtette országunkban a

A Szabad Görögország rádióállomás jelentése szerint á gö. 
rög monarcio fasiszta csapatok a legutóbbi peloponézoszi hadmű
veletek során a Tájgétosz-hegységben az 1792 számú magassági 
pontnál mérgesgázt használtak. A szűkszavú jelentés — mely? a 
monarcho-fasiszták újabb gaztettéről lebbentette le a fátylat'— 
világszerte nagy felháborodást váltott ki.

Athéni politikai körökben a peloponézoszi gázharcot a mo*  
narcho-fasiszta kormány mellett működő amerikai tanácsadók 
legutóbbi követelésével hozzák összefüggésbe. A washingtoni 
kormány, mely az amerikai dolgozók véres verejtékéből dollár- 
milliókat költött a népáruló, önkényuralomra felépített monar- 
cho-fasiszta kormányrendszerre, hova-tovább türelmét és dollár
jait veszítve — döntést követelt a peloponézoszi hadszíntéren. 
Papagosz tábornok, a monarcho-fasiszták fővezére a görög de
mokrata hadsereg sorozatos győzelmei folytán kénytelen volt 
utolsó eszközéhez — ă nemzetközileg eltiltott gázharc fegyve
réhez folyamodni, hogy ilyen aljas eszközökkel kicsikart győze 
lemmel igazolja az amerikai nagytőkések előtt az elpocsékolt 
dollármilliókat.

Papagosz tábornok ur, amikor a monarcho-fasiszta csapatok 
főparancsnokává kinevezték —az imperialisták legnagyobb gyö
nyörűségére spártai származására hivatkozott és a demokrata 
hadsereg gyors megsemmisítését helyezte kilátásba. Â' tábornok 
ur nagyhangon bejelentett terveihez idézte a Krisztus születése 
előtt 500 esztendővel Athén és Spárta között dűlő harcot, melyet 
a barbár ókori.katonai szellemtől átitatott spártaiak annyi ? ke
gyetlenséggel — Athén, a kultúra városa ellen viseltek. Az im
perialisták feszült figyelemmel várták Papagosz beígért hadisiké- 
reit. A monarcho-fasiszták támadásai azonban kudarcba fullad-, 
tak s Papagosz tábornok ur, miután az amerikaiak kprswjrü 
fegyverei is csütörtököt mondtak — bizonyára, mint hű spár
tai — az ókori hadtörténelem hadászati tudományához folyamo- 
dott és felfedezte, hogy amikor az athéniak jó két és félezer 
esztendővel ezelőtt visszaverték a spártaiak támadását — Papa- 
gosz ur ősei a világtörténelemben először használtak kátrány, 
gyanta; kén és arzén füsttel kombinált gázt. Truman zsoldos tá
bornoka azonban elfelejtette, hogy miként az ókori —« éppen úgy 
a mostani peloponézoszi harcokban használt gâzțâmadâșsal nem 
lehet egy népnek az élethez való jogát és szabadságvágyát . el
fojtani. Papagosz ur nyilván még két dolgot felejtett el: az elsőt, 
hogy az 1917—18-ban a haladó emberiség tiltakozása ellenére, az 
imperialista hadvezetőségek harci eszközként a gázt használták 
fel, s miként Ypernnél a németek sem tudták a döntést gázzal 
kicsikarni, éppen úgy csődöt mondott a gázharc a második vi
lágháborúban, majd az imperialisták mostani távolkeletí Varr 
caiban is. A-peloponézoszi gázharc jellemző a talajátvesztő,- a 
békéről és emberiességről kenetteljes szavakkal beszélő, világ
uralomra törtető imperialisták helyzetére,akik ragalomhadjára- 
tűk kelléktárának utolsó maradványai után :— a haladószellemü 
világ felháborodása közepette utolsó, de végeredményben — ha
tástalan fegyverükhöz folyamodnak.

Ezzel pedig — miként a példák is igazolják,. — nem étket’ 
nek el eredményt, mérges gázra felépített uralmukat elsodorja 
á népek szabadságvágyának hatalmas orkánja. sz. 1.

s?ámlálás adatai szerint á Román meg, legnagyobb része az államé 
Népköztársaság 16 millió lakosa-és csak 23.4 százaléka magángaz
nak körülbelül a 75 százaléka a daság, — addig, a szántóföldek 
falvakon .él és 25 százaléka a vá- 96.2 százaléka magángazdaságok 
rosokbap. A falvak lakóinak kö- tulajdona és alig 3.8 százalék az 
rülbelül 90 százaléka földmüve-intézményeké.
léssel foglalkozik. Majdnem ugyanaz' az ' arpny,

Országunkban körülbelül 22 mint a szántóföldeknél, található 
millió 038 ezer hektár a mezőgaz- meg a mezőgazdaság többi ágá- 
dasági és erdőterület, amely a kö- bán is a legelők kivételével,fámé- 
vetkezőképpen oszlik meg:

Szántóföld
Kaszáló
Legelő
Szőlő, f'■'>
Gyümölcsös
Erdő
Belsőség. A,

9.751.000 hektár 
1.698.000 hektár
2 820.000 hektár 

227.000 hektár 
221.000 hektár

6.705.000 hektár
< 618.000 hektár

hangsúlyozza a belga demokrata sajtó 
egyrș nagyobb arányodban bontakosöt dl 

a BáSw VíBágicongre $2us gondolata
jetunio vezette demotaa-ft kuo béke
táborhoz.

Észak-Shensiből érkező jelentések 
szerint a Béke Világkongresszus 
gondolata Kínában is nagy hatást 
váltott ki és munkásnőí, ifjúsági 
vallásos szervezetek bejelentették, 
hogy csatlakoznak a világ népeinek 
a

RÓMA. — (Rador.) Az olasz nép
nek az Atlanti Szövetséggel és egy 

. esetleges újabb háború veszélyével 
szembeni ellenállása egyre nagyobb 
méretekben bontakozik ki. Mantua- 
bo.n, Milánóban és a milánói tarto
mány összes helységeiben hatalmas 
arányú tömeg!üntetőseken tiltakoz
tak az Atlanti Szövetség ellen. Brcs- 
c iában a munkások az egyezmény 
elleni tiltakozásképpen beszüntették 
a munkát. A prrugüri tartományban 
a sztrájkok tovább tartanak.

Brüsszeli jelentés szerint a belga 
■ demokrata sajtó hangsúlyozza, .hogy 

á bclaa dolgozók a leghatározottab
ban visszautasítják az Atlanti Szö-

vétséget, mély , az Egyesült Nemze
tek Alapokmányát sérti. A lapok 
hangsúlyozzák, hogy a békét csak a 
támadók elleni harccal kell meg
nyerni és ebben a harcban az embe
riség túlnyomó többsége résztvesz.

Londoni jelentés szerint a Szovjet 
—Angol Egyesület gyűlésén Platțs 
Mills képviselő beszédet mondott, 
melyben hangsúlyozta, hogy Európa 
fejlődése Angliának a Szovjetunió
val és a népi demokráciák országá
val való barátságától függ. Egyben 
rámutatott arra, hogy az amerikaiak 
az Atlanti Szövetségen keresztül be 
akarnak avatkozni a résztvevő álla
mok belügyeibe.

békéért folyó harcához.

KÖZÖNY A FRANCIA KÖZ-
SFXH TANACS-VALASZTA-
SOKON

Rador távirati iroda párisi jc-

Újabb caatlabojsások a Bébe Világ*  
kongreaaaashos

békobizottsáRcik alakultok.
Prágai jelentés szerint megalakul# 

a Béke Világkongresszus Csehszlo
vákiai Előkészítő Bizottsága. Beje
lentették, hogy csatlakoznak a Béke 
Világkongresszus gondolatához. — 
Kiáltvány# bocsájtottak Jd, melyben 
leleplezték a bábom usritők mester
kedéseit és felhívták Csehszlovákia 
népeit, hogy csatlakozzanak a Szór

BUDAPEST. — (Rador.) A Magyar 
Írók. Szövetsége bejelentette, hogy 
csatlakozik a Béke Világkongresz- 
szushoz. A Magyarországi Értelmisé
giek Országos Tanácsa értekezletet 
tortott, melyen elhatározta, hogy 
résztvesz a Béke Világkongresszu
son.

Római Jelentés .«aerint Bariban. 
Torontóban és más olasz városokban

A
lentése szerint március 20-án kez
dődtek meg Franciaországban a 
kantonális választások. A kormány
párt és a reakciós erők közös töm
böt igyekeztek összehozni a Francié 
Kommunista Párt ellen. A Lancia 
választók közönyére jellemző, hogy 
számos helyen, például Bordcauxbon 
is, a választóknak csak mintegy 20 
százaléka élt állampolgári jogaival. 
A L'Humanitc n választásokkal kap
csolatban rámutat a választási tör
vény hibáira, ami egyen megyékben 
4055 szavazathoz, mig. mán megyék
ben 44.630 szavazathoz köti cgy-ccy 
községi tanácsos mcgválnsztását.

lyek 68.9 százalékos arányban az 
intézményekhez tartoznak — leg
nagyobb részben a községek bir
tokában vannak és 31.1 "százalék 
a magánbirtok. Hasonlóképpen rá 
kel] mutatnunk arra, hogy or- 
szagunkban 2 millió 833.900 hek
tár kiterjedésben árterületek, mo
csarak, szikes területek stb. .van
nak. Ebből 20 százalékot • az 
árvízveszély kockázatával .müvei
nek. A földművelésügyi miniszté
rium számadatai szerint ,a jecsa- 
polás és egyéb talajjavitási intéz- 
kedések folytán 1 millió 400 ezer 
hektárt lehetne visszaadni a me
zőgazdaságnak. Ezeknek az adá- 

mezőgazdasági helyzé-

----------— ,r .... ......................... - — -

összesen: 22.038.000 hektár

Amint látjuk tehát, az egész 
mezőgazdasági és erdőterületből 
körülbelül 10 millió hektár a 
szántóföld és körülbelül 7 milliótoknak 1____........ „ ___ ,
hektár az erdő. De amíg az er- tünkre vonatkozó jelentősége .még 
dők 76.6 százalék arányban 
intézmények

az
(állam, község, föld-

jobban kibontakozik, ha a követ
kező táblázat adataival támaszt-

.2

birtokosság stb.) között oszlik juk alá: -

0.5 hektárnál kisebb kiterjedésű száma: százalék:
gazdaságok 332.000 7.6 )

17 '
0.5—1 hektár 295.000 9.6

1—3 „ 1.103.000 36.6
3—5 „ 704.000
S—10 i, 546 000 17:08 40

10—20 „ 150.000 1.9 1
20—50 „ 32.000 1.0
50 hektáron felül 5.000 0.2.

1.7

összesen: 3.067.000 1000

felkelti a fi- 
és nagyon kis.
(0.5 és 3 bek

Mindezekből, valamiül abbé] a 
tényből is, hnrjy e parasztgazdasá 
gok közű] sóinak a földterülete 
több parcellába van szétozorvs. 
kitűnik, a föld to’aprázásának fo
ka és az. az elmaradt állapot,

százalékát képviselik, amelyben mezőgazdaságunk szín
paraszti birtokok vonala a fekiprózás rniaU talál 

ügy hogy az egész ha|ó.“

Ami elsősorban 
gyeimet, az a kis 
kiterjedésű földek 
tár között) nagy száma, amelyek
mezőgazdaságunkban túlsúlyban 
vannak és nz összes magángazda
súgok 53.2 
másodsorban a
nagy száma, — 
szántóföld 3.067.000 magángazda
ságra oszlik, amelyeknek °1 szá
zalék 10 hektárig terjed. v_. *.

i
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tiszteletére rendezett sportversenyeket
Grófi kastélyból kuliurhás

MAGYARÓZD. — Levelezőnk írja.) Kisküküllö megyében sok 
volt a földesur és sok volt a földesúri kastély. És kevés volt a kul- 
turház. A dolgozó földművesek pedig csak lassan kapcsolódtak be 
a demokratikus építő munkába. így volt ez Magyarázaton is. De ma 
már ott tartunk, hogy a Román Munkáspárt és a demokratikus tö- 
megszervezetek munkájának eredményeképpen a dolgozó földmű
vesek egyre élénkebben vesznek részt az építő munkában.

Nálunk is volt egy grófi kastély. És nálunk sem volt kultur- 
ház. A kestélyt most teljesen a nép szolgálatába állítottuk. Két 
nagy termét önkéntes közmunkával átalakítottuk, kultúrteremmé. 
Az ablakokat beüvegeztettük, padokat csináltattunk. Legutóbb pedig 
egy rádiót vásároltunk a kultúrotthon számára. Külön olvasóte
remről is gondoskodtunk. Itt olvassuk közösen az újságokat és itt 
hallgatjuk meg a rádió legfontossabb müsorszámait.

Ă frissiben berendezett kultur otthonban minden vasárnap köz
művelődési és műsoros előadásokat tartunk. A faluban pedig meg
alakítottuk az első olvasóköröket. Az olvasókörök munkájában 
egyre többen vesznek részt s nagy érdeklődéssel vitatják meg 
nemcsak az újságok cikkeit, hanem a feldolgozásra kerülő brosúrá
kat is. MAGÓ JÓZSEF

. ÉKSZERTOLVAJT fogtak el a 
napokban a kolozsvári milícia nyo
mozói. Kiss Anna barasztosi ille
tőségű lakos Kolozsváron dr. Ne- 
mecz. Ilona tanárnő lakásáról egy 
alkalmas pillanatban két órát éá 
különböző- ékszertárgyakat lopott 
el. A nyomozás szálai Tordára 
vezettek, ahol Kiss Annát meg is 
találták. Kihallgatása megtörtént 
és átadták az ügyészségnek.

NÉPMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS 
NYÍLIK MEG A • NAPOKBAN 
SEPSISZENTGYÖRGYÖN a Tex
tilgyár közművelődési, termében. A 
kiállítók Káinokról, Páváról, Kéz- 
divásárhelyről, Ozsdoláról, Zágon- 
ból, Szentivánlaborfalváról, Ko- 
vásznáról, Besenyőről és más fal
vakból küldtek be mesteri fara
gásokat, jól sikerült szénrajzokat 
és festményeket. A kiállítást a 
sepsiszentgyörgyi tömegszerveze
tek rendezték meg.

HÁROM TEJKONYHÁT ÁLLÍ
TOTT FEL Marosvásárhelyen a 
Vöröskereszt. A tejkonyhák fel
állítása szegényebb sorsú gyer
mekek táplálkozásának megjavítá
sát és, egészségügyi színvonaluk 
emelését célozza.

VILLAMOS MOSÓDÁK MŰ
KÖDNEK CSEHSZLOVÁKIA 
IGEN SOK FALUJÁBAN. A vil- 
lamosgéptekkel való mosás kitünő
en bevált: a gép két három óra 
alatt kimossa egy egész család 14 
napi szennyesét. A villamos mo
sás eredménye kielégítő: az így 
mosott ruha hófehér, nem szakad 
és nem kopik úgy, mint a kézzel 
való mosásnál. Az öntudatra éb
redő csehszlovák falusi dolgozó 
nők szövetkezeti csoportjai kér
vényeinek százai érkeznek a mi
nisztériumba: állami segítséget 
kérnek szövetkezeti, mosoda fel
állításához.

BCevés fe'hö
A Közép-Európába beáramlott 

hideg sarkvidéki levegő fölé a 
Fekete-tenger és a Földközi-ten
ger felöl a magasban meleg le
vegő nyomul előre és a kétféle 
levegő találkozási helyén, Jugo
szláviában, Bulgáriában, Ukraj1 
nában és országunkban emiatt 
erősen csapadékossá vált az idő
járás.

Erdélyben a hétfői nap folya
mán újból sok helyen havazott, 
de hóréteg a talajon általában 
elolvadt. A hőmérséklet az éu- 
szakhoz képest alacsony ma
radt: Kolozsváron délben 4-3 
fokot mértek. A légnyomás este 
764 mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZERDA DÉLIG:

Mérsékelt északi szél, több 
napsütés, kisebb havazás inkább 
csak a déli megyékben. Éjsza
kai fagy. A nappali hőmérsék
let kissé emelkedik.

33 világosság

Étrend a kantín ok 
számára

MÁRCIUS 23, SZERDA
Ebéd 120 személy számára. 

Burgonya leves, sajtos metélt. 
Hozzávalók: 20 kg. burgonya, 3 
kg. zsír, 2 kg, liszt, 2 kg. tejfel, 
14 kg. liszt (metéltnek), 12 drb. 
tojás, 2 kg. juhsajt, 1 és fél kg. 
só, 1 liter ecet.

FEKETE ANDRÁS CSO
PORTJA A JÚNIUSI 
SZENET FEJTI EGERE
SEN

Az egeresi szénbányáknál dől' 
gozó Fekete András csoportja ve
zet a szocialista munkaversenyek
ben. Március 17’én ez a csoport 
megkezdte a júniusra előirányzott 
termelési terv teljesítését. Fekete 
András és csoportjának két tagja, 
Fekete István és Paliska Jenő ki
váló munkateljesítményeikkel és 
a szocialista munkaversenyeken 
elért eredményekkel' kivívták az 
egeresi bányavidék dolgozóinak 
elismerését.

ÚJABB ÁLDOZATAI VAN
NAK A CIONISTA ÜGYNÖKÖK 
ÁLDATLAN MŰKÖDÉSÉNEK- 
Tiltott határátlépés kísérlete mi 
att kerültek az ügyészségre: Hers- 
kovits Mayer, Keller Blanka, Gro- 
singer József, Grosinger Ferenc, 
Wieder Észtéi- szatmári lakes-k. 
A szatmári’ ügyészségi fogházból 
a kolozsvári ügyészségre szállit- 
ják őket-

ÖKRÖKKEL KELL SZÁNTSA
NAK Mezőbaj községben, mert 
Varga Károly nagygazda elszabo
tálta a traktorok megjavítását. A 
dolgozó földművesek leleplezték 
a traktortulajdonos nagygazdát, s 
gyűlésen mutattak rá arra, hogy 
Varga Károly akadályozni akarta 
az Állami Terv megvalósítását.

TIZENNÉGY MOZGÓKÉP VE
TÍTŐ KÉSZÜLÉKET osztottak ki 
Tömés megye falvaiban. A vetítő
készülékek kezelői részére külön 
operatőr'lanfolyamot létesítenek; 
□mely e hó közepén kezdi meg 
működését- A kcskcnyfilmeknzk 
a falvakon való rendszeres vetíté
si lehetőségét a Román Munkás-' 
pártnak, a kormánynak, a dolgo
zó földművesek művelődése iránti 
rendkívüli gondoskodása tette 1c- 
be’ővé.

LETARTÓZTATTAK EGY FE
KETÉZŐ GYÓGYSZERÉSZT 
NAGYVÁRADON. Bernáth Zoltán 
pyógvszercszt a ..Korona" gyógy
szertár tulajdonosát, valutázásért 
cs árdrágításért a napokban le
tartóztatták. A házkutatás alkal
mával Bernáth Zoltán lakásán 
nagymennyiségű értéken gyógy-l 
ezerárut és injekciókat találtak.

I

Az ifjúság egységesítő kemgresz- és magyar nyelven üdvözölték a be- 
szusa tiszteletére vasárnap az ország futó sportolókat.
minden városában tízezres tömegek - Az Állami Magyar Színházban 
ünnepelték az ifjúság sportverse- sport és kulturünnepély volt. A 
nyeit. Bukarestben a „Köztársaság- KKASE, Dermata és az Olimpia 
téren" közel 50.000 ifjú és leány vett gyérmektomászainak kitünően sike- 
részt ezeken az ünnepségeken, akik 
példátlan lelkesedéssel ünnepelték 
az ország öt sarkából befutó motor
kerékpárosokat, akik az ifjúság üd
vözletét vitték az ország 58, városá
ból. Ugyancsak nagy ünneplésben ré
szesítették Faraschivescut, aki a 15 
kilométeres távgyaloglásban 1 óra 08 
p. 28 mp.-es idővel világcsúcsot ál
lított fel.

Kolozsváron a megyei OSP ren
dezésében .vegyes váltófutó verseny 
volt, amelyen- a KESE; Hadsereg, 
Vasas, Dermata és a CFR atlétái, 
kerékpározói, motorkerékpározói és 
labdarugói körbe futva a várost, 
együtt futottak be az Ifjúmunkások 
Szabadság-téri székháza elé, ; ahol 
Bere Ioan és Gáspár Ferenc román

Nagy formában a kese 
tör- és kardvivőcs~pata

KOLOZSVÁR —■ A Bolyai egye
tem sétatéri tornatermében bo
nyolították le a KESE—Nagyvá
rad tőr- és kardvivó nemzeti baj
noki mérkőzést. A KESE csapata

Kolözsvár a«zta!l tenisz 
csapatának kettős 

győzelme Temesvár 
ellen

KOLOZSVÁR. — Vasárnap este 
nagy közönség jelenlétében játszot
ták le a Kolozsvár—.Temesvár, vá
rosok közötti válogatott asztali te
nisz mérkőzést. A ’ női versenyben 
3:2 arányban, a férfi csapatverseny
ben pedig.5:0 arányban győzött Ko
lozsvár csapata. A férfi egyes dön
tőjében Giurgiu (KESE) 3:1 arány
ban győzött Magyar (KKASÉ) ellen, 
a női egyes döntőjében pedig Kolozs
vári Sári 3:0 arányban győzte le a 
temesvári Zellert.

T.-Severin 15, CFR Szatmár 13, Sod
ronyipar 12, CFR Nagyvárad 11*  
Solvay 10, Surianul 9, CAMT 9 
ponttal.

, ,, ,, ■„ „pLíi.u, .uuuviw.TOu v.u Az NB II. első csoportjának ered4,
mindkét fegyvernemben fölényes T.-Severin—CFR Szatmár 2:2 (1:1), ményei: Textila Sepsiszentgyörgy— 
győzelmet aratott. Kardban 15:1. CFR / ... / "    .... _____- “T. 2_:_.
tőrben 13:3 arányban verțe Nagy- Dinamó—CFR Nagyvárad 5:3 (1:2), 3:0, SEP^CSÜ Jasi 1:1, CFR Ptoégtt 
várad! csapatát. . Aurul—CAMT 1:0; (0:0). A bajnok-.—Calaras 3:2, Grivita CFR—Tesato-

Részletes eredmények: ' ság állása- Dinamó B 21, Metalo- ria 2:0, ARLUS—Grafika .3:1, Astra
Kardesapat. KESE—Nagyvárad chimic Resica 18, Minerul Lupény. Romana—CFR Szeben 3:3. A baj- 

15:1- Bartos dr. 4 győzelem, Szán 18; Sportul Muncitoresc 17, Dermata nokságban a sepsiszentgyörgyi Tes
tai 4 gy., Kökösi 4 gy... Guráth 3 15, CFR'Arad 15, Aurul 15, CFR tila vezet 21 ponttal.
gy., illetve Niederkorn- 1 gy. 

Tőrcsapat, KESE—Nagyvárad
13-3- Uray 4 gy.. Hintz 4 gy„ Mun- , 
teanu 3 gy., Orbán 2 gy., illetve 
Gazdovics. Herczég és Niederkorn 
1—1 győzelem.

győzelmet^ aratott Kardban 15:1. CFR Arad—Metalochimic 1:1 (1:0), Concordia 1:0, Arzenál—CFR Galac

SPORTH1Râ0Ö

- A' BESZOLGÁLTATÁS' AL
KALMÁVAL ELTULAJDONÍ
TOTT NÉGYEZER KILOGRAMM 
RIZST Bittér Zoltán, Ant község
beli lakos (Bihar megye). A sza
botáló nagygazdát letartóztatták 
és megindult ellene az eljárás.

SZAKTANFOLYAMOK BRASSÓ
BAN. A napokban kezdődött meg 
Brassóban a „Strungul" üzem mel
lett az A. tipusu szakképző tanfo
lyam, amelyen 23 munkás vesz részt. 
A rendes tananyagok mellett a 
résztvevők az üzem termelési me
netében előadódó technikai és szer
vezési kérdésekkel foglalkoznak. 
A brassói vlllamosiizem mellett 
szintén szaktan folyam kezdődött, 
amelyen 36 munkás vesz részt. Az 
előadásokat a mérnökök és techni
kusok tartják.

NYOLCHÓNAPI FOGHÁZRA. 20 
EZE” LEJ PÉNZBÜNTETÉSRE, 
vob> '•ni. 4 ezer lej kártérítés
megfizetésére ítélte a néphíróság 
I’ctcrmann István szatmári fény
képészt, aki nem fizette alkalma- 
zottninak a kollektív szerződésben 
előírt bért, durván bánt velük cs 
az államot is megkárosította ha
mis könyvek vezetésével.

rült bemutatója után, a három egye
sület női és férfi tornászai tartottak 
nagysikerű bemutatót. Nagy sikert 
aratott Majakovszkij verse a Párt-

kolozsvári Vasas sakkbamotatőía 
a Hosskvs—Budapest verseny. : 

játszmáiról
kor lesz a Vasas sportegyesület Már
cius 6-utca 34. alatti helyiségében, 
amelyen dr. Győri Endre bevezető 
beszédet tart „Sakk a Szovjetunió-, 

____,____ ______ , __„„ _ ban“ címmel.
Moszkva — Budapest sakkverseny - Az egyes játszmákat Antal—Bá- 
föbb játszámáit, a leírások alapján lint, Friedmann—Teodorovici és 
Kolozsvár közönsége előtt is leját- Attl—Kostyán játszók le. Minden 
szák. Az érdekesnek ígérkező sakk- játszmát aprólékosan megmagyaráz- 
bemutató csütörtökön délután 6 óra- nak a közönségnek.

A seps'szsstgyBrgyl Textila és a bukaresti 
Dinamó az KB II. csoportvezetői

KOLOZSVÁR. — A Vasas sakk
szakosztálya, amely az utóbbi idő
ben szép sikert ért el az egyes ver
senyeken, a nagy érdeklődésre való 
tekintettel úgy döntött, hogy a

Az NB Il.-ben vasárnap játszották 
le az első tavaszi fordulót. A máso
dik csoport eredményei: Dermata— 
Surianul 2:0 (1:0), Sodronyipar— 
Sportul Muncitoresc 3:3 (2:2), CFR

A KOLOZSMEGYEI OSP vezető- A DERMATA tőr- és kardvivő 
sége lapunk utján közli, az összes csapata, az NB I-es küzdelmek so- 
szakszeivezeti egyesületek és alke- rán vasárnap Bukarestben szerepelt 
rületek vezetőivel, hogy a kedd es
tére hirdetett alapaktlva ülés elma
rad, amelyet későbbi időben tarta
nak meg.

AZ USZÓKERÜLET felhívja az 
összes kolozsvári női és férfi ver
senyzőket, hogy a tornatermi edzé
sek megkezdődtek. Kedden este 6 
órakor az Augusztus 23-utcai volt Bánffyhunyad 3:0 (2:0). 
református leánygimnázium torna
termében megtartandó edzésen az 
összes versenyzők megjelenése kö
telező.

A VILLAMOSMÜ, tekepályáján az 
ifjúság egységesítő kongresszusának 
tiszteletére népi tekeversenyt ren
deztek a következő eredménnyel: 1. 
Villamosmü 1283 fával, 2. Vasas 1264 
fával, 3. CFR műhely 1232 fával.

A. RÖP- ÉS KOSÁRLABDA tor
nán 30 csapat vett részt Kolozsvá
ron. A férfi röplabda torna döntő
jében: KESE II.—KESE IV. 2:0. Női 
döntő: CFR—KESE 2:0. A kosárlab
da torna döntőjében: Dermata—Va
sas 61:40 (36:12). A női csapatok 
döntőjében: Dermata—Victoria 61:10 
(30:4).

ÖT VOLT FÖLDESÚRI TRAK- 303 FÖLDESÚRI BIRTOKOT 
TOP.T JAVÍT KI a mezőgazdasági ÁLLAMOSÍTOTTAK ILFOV ME- 
bérmunkások kongresszusa, tiszte- GYÉBEN. Ilfov megyében alig 
letére a marosvásárhelyi gépállo- volt falu, ahol ne lett volna föl- 
más. desuri birtokrész..

Március 22-én, kedden délután 6 
órakor III. kerületi vezetőségi ülés 
a Böszörményi-utca 12—14. sz. alatt! 
székházban.’

Délután 6 órakor Hóstát szervezői 
szeminárium a Budai Nagy Antal- 
utca 123. szám alatti kulturházban.

Este 7 órakor II. kerületi taggyű
lés a A. Muresan-utca 9. szám alatti 
székházban.

Este 7 órakor V. kerületi szerve
zői szeminárium a Türr István-utca 
36. szám alatti székházban.

Este 7 órakor írisz-kerületi veze
tőségi ülés a Máramaros-utca 182. 
szám alatti székházban.

Március 23-án, szerdán este 7 
órakor írisz-kerületi szervezői ülés 
a Máramaros-utca 182. szám alatti 
székházban

Este 7 órakor II. kerületi szerve

Tói, amelyet W°iil Kató adott elő, 
továbbá Victor Tulbure „Nicolae" c. 
verse, amelyet Tifor Joan adott- elő 
román nyelven. A vívó és ökölvívó 
bemutatók után román és magyar 
népi táncok következtek, majd az 
Internacionálé eléneklésével fejező
dött be a kitünően megrendezett 
sportbemutató.

a Hadsereg ellen. A bőrgyáriak tar
talékos csapata tőrben 14:2, kard
ban 15:5 arányban vereséget szén- 
VGctCitt»

A KERÜLETI labda-rugóbajnokság 
eredményei: Hadsereg—Vasas 12:0 
(5:0), Dinamó—Textila 1:1 (1:1),
KKASE—Sanitas 3:1 (0:0), Acél—>

zői szeminárium az 1—6-ig terjedő 
körzetek utcafelelősei részére az A. 
Muresan-utca 9. szám alatti szék
házban.

Március 24-én, csütörtökön dél
után 6 órakor IV. kerületi vezető
ségi ülés a hidelvei református egy
házközség termébeh,' Hörca-ut.

Este 7 órakor IV. kerületi taggyű
lés. a:hidelvei református egyház
község termében, Ilorea-ut.

Este 7 órakor VI. kerületi szerve
zői ülés a Mócok-utja 84. sz- alatti 
állami iskola termében.

Este 7 órakor II. kerületi szerve
zői szeminárium, a 7—12-ig terjedő 
körzetek utcafclelőscl részére, az A. 
Muresan-utca 9. szám alatti szék
házban.

Este. 7 órakor III. kerületi szer
vezői ülés a Böszörményi-utca 12 
14. szám alatti székházban



Folyik a ssoeiulista verseny

TEHÁT
a termelés wgrássseriien emelkedett 

a szatmári „fezoptenibsr 1° zomancedény- és gépgyárban 
SZATMÁR. — (Kiküldött mun

katársunktól.) — A lőporíüst el
oszlott. Illata még ott terjengett 
a romok feltett. Az egymásrahullt 
téglák omladékai között még a 
zsarátnokok parazsa izzott.

Tizenkét ember árnyéka imboly
góit a rombadőlt épületek között. 
Foguk megcsikordult, kezük ököl
beszorult.

Nem sokat beszéltek. Csak úgy, 
tekintetükkel vették. számba a 
pusztítás megdöbbentő arányait. 
De lassan kiegyenesedtek a fáj
dalom súlya alatt meggörnyedő 
vállak és a tizenkét elszánt arc
ból elhatározó feladatvállalás ere
je sugárzott

!

— Mi pedig itt — dobbantottak 
— új üzemet fogunk építeni.

Ezerkilencszáznegyvennégy ok
tóber tizenhetet írtak akkor a 
naptárban.

Ma, ugyanott — a „Szeptember 
1“ zománcedény- és gépgyárban 
dübörgő munkagépek között ve
zet az utunk. A romok helyén új 
épületek emelkedtek. A műhelyek 
megnagyobbodtak és napról-napra 
emelkedik a termelés. Pillanatnyi
lag újabb munkásokat vesznek 
fel. Zakatolnak a gépek, termel a 
gyár és kenyeret ad a dolgozó 
munkáskezeknek.

Többtermelés
—> Zománcedény osztályunk feb

ruár hónapban — mondja Hiros 
Ede a szatmári ,,Szeptember 1“ 
üzemi bizottságának elnöke — 
27.8 százalékkal termelt többet, 
mint amennyit előír a termelési 
terv. Azonban nem állunk ilyen 
jól minden osztályon.

— öntödénk a terv 14.7 száza
lékát tudta csak teljesíteni. En
nek az volt az oka, hogy öntött 
vasedényünk gyártása 1941 óta 
szünetelt. így az összes formákat 
és formaszekrényeket részben ki 
kellett javítanunk, részben pedig 
újakkal pótolnunk. Tizenhét for
mázó gépünket teljesen szét kel
lett szerelnünk és hiányzó alkat
részeiket pótolva I 
tennünk.

huzópréseknél dolgozók sem ma
radtak ki. Itt Kenyerza István 
csoportja vezet 35 6, utána Szarva- 
di László csoportja jön 18.2 és 
harmadiknak pedig Kiss Károly 
csoportja futott be 16.7 százaié" 
«os norinatulhaladással.

— Rövidesen megindul a hor
ganyzott edényüzemünk is —hall
juk —, de van egy kopioly Nehéz
ségünk. ,

Kérdő tekintetünkre nem szen
vedélyes vádak pațtogzanak, ha
nem megfontoltan. csendesen 
buggyannak ki a nyers tényekre 
rámutató szavak az üzemi bizott
ság tagjainak szájából . :

— Március nyolcadikén azon
ban már teljesen helyreállt öntö
dénk teljesítőképessége éspedig 
olyan mértékben, hogy az elmara
dásunkat be tudjuk pótolni és az, 
előirányzott mennyiséget való
színűleg túl is tudjuk haladni.

— Fontos gépalkatrészeket , , , 1.x - . ,
gyártunk — mutat egy csomó ati a munkánk menetét. A huzo- 
öntvényre Hajdú Ferenc üzemve- prések nehezen dolgoznak a gyen- 
zető —, traktorálloftiások, a kör
nyék malmai, üzemek kapják tő
lünk alkatrészeiket. így, a nagy
bányai üzemek érczúzógolyóit is 
mi szállítjuk.

Frissen ácsolt fakeretben ön
üzemképessé működő szitából hull ki a finom 

öntő-homok.

KEVESEBB KÖLTSÉG
GEL JOBB ÁRU

— A Tútan-Kalán-Nadrág hen
gerművek által szállított lemez 
gyöngét tossz minőségű. Ez nehe-

ax álarc megé,
ugyan "kik is azok, akik falva!bn és városokban körömszakad- 
táig tagadják az osztályharc kiéleződését, akik minden eszköz
zel azon mesterkednek, hogy Ltunpitsák az osztályharc élét és 
azt hitessék el, hogy az osztáJyharc lefolytatása nélkül is meg le
het valósítani a forradalmi építés uj társadalmat kialakító mun. 
káját.

Nem nagy község Alsóíehér megyében Mágyarkapud, ahol . 
Pünkösdi Zoltán református lelkész próbálkozik azzal, hogy q1 
falu dolgozó szegényparasztsága és a népet kíméletlenül kizsák 
mányoló nagy-gazdák között egyre jobban kiélesedő osztályharc
nak a vallás tekintélyén keresztül vessen gátat.

— Ugyan, emberek. — mondogatja templomban és templo
mon kivül — miért akarjátok feldúlni a falu békéjét? Miért 
akartok ékest verni a szegény és gazdag közé? Hát nem jobb bé
kességben élni, úgy, mint eddig? Hát nem dolgozott egész életén 
keresztül az a szegény nagygazda, amíg összekuporgatta az ö 
vagyonkáját? Ejnye, ejnye — ingatja ilyenkor fejét Pünkösdi 
tiszteletes ur — nem cselekedtek ti istennek tetsző dolgot, ha a 
békesség helyett az egymáselleni harcot, ezt az osztályharcot 
hirdetitek. -

Az emberek helyett igen sokszor tetteik beszélnek, még ak
kor is, ha történetesen, mint Pünkösdi Zoltán tiszteletes ur papi 
palástot is viselnek. Nézzük csak meg közelebbről, ki is ez a 
Pünkösdi Zoltán tiszteletes, akinek most annyira fáj az osztály
harc?

Még 1931-ben javították meg a magyarkapudi templomot. 
A javítás költségét elosztották a hivek között. Egyenlően jutott 
mindenkire a teherből 1351 lej. Szegényt és gazdagot egyformán 
ennyivel terhelt meg az egyház. A gazdagoknak nem okozott na 
gyobb gondot ezt kifizetni, de a falu szegényei, köztük Varró 
István sem tudta megfizetni a tcmplomjavitásból reá eső részt. 
Mikor 1932-ben Varró István beteges felesége meghalt, Pünkösdi 
tiszteletes ur az asszony ravalatala mellett alkudozni kezdett, 
hogy addig nem temeti el és nem harangoztat a temetésre, amíg 
Varró István adásvevési szerződést nem ir alá neki, amelyben 
kötelezi magát, hogy amennyiben két év alatt nem fizeti meg az 
egyháznak tartozását, akkor két hold földje közül az egyik hold 
egyházi birtokba megy át a tartozás fejében. A kétségbeesett, fe
leségét sirató ember persze, hogy aláírta ezt az Írást, csak hogy 
megadhassa életepárjának a végső tisztességet. Az időközben ka
matokkal együtt 4000 lejre szaporodott tartozást csak úgy birta 
megfizetni, hogy fél hold földjét kénytejen volt eladni.

Hasonlóan kimutatta fogafehérét Magyarkapud osztályharc 
ellen izgató papja 1943-ban is, amikor a presbitériumban egy 
olyan értelmű határozatot akart keresztül erőszakolni, hogy min
den egyháztag Írásbeli kötelezvényt állítson ki a kepejárandóság 
értékére azzal, hogy azt a pap perelheti és a per mellett minden , 
egyházi jogától is megfoszthatja azt, aki nem adja meg a kepét. 
Ez az üzleti szellem még a presbitériumot is felháborította. —■ 
Egyed Ferenc presbiter élesen ellenezte a határozat elfogadását.

A nagygazdákból álló presbitérium azonban még a tiltako. 
zások ellenére is hozzájárult ehhez a lélekkufárkodáshoz. Egyed 
Ferenc presbiter azonban nem volt hajlandó ezt a kalmárszel- 
lemü határozatot aláírni és inkább lemondott presbiteri tisztsé
géről.

Még jónehány hasonló esettel lehetne megvilágítani Magyar
kapud kufárlelkü papjának jellemét, aki ma sem tudja megta
gadni önmagát és mindenképpen megszeretné akadályozni a fa
lu dolgozó népének szociális fejlődését. • Azért agitál Pünkösdi 
Zoltán tiszteletes ur az osztályharc ellen, mert nagyon jól tud 
ja, hogy a falu dolgozó népét kizsákmányolók felszámolásával 
együtt az 3 hatalma is véget ér a nép felett.

TÖTH KÁLMÁN.

ge minőségű lemezzel. Sok a hul
ladék, többször kell munkaközben 
lágyítani a lemezt, tisztítani. A 
lágyitásokhoz újra és újra át kell 
építeni a kemencéket. Ha rendes, 
finomított lemezt szállítanának 
nekünk, akkor számításaink sze
rint: a m»i 25—30 százalékos hul
ladékot 7—8 százalékra tudnánk 
csökkenteni és legalább 20 száza
lékkal tudnánk túlhaladni a Terv
ben előirányzott termelést. .

— Szeretnénk’ ha a Titan-Ka- 
lán-Nadrág hengerművek - dolgo
zói megértenék, hogy ha jó minő
ségű áruval látnak el minket, ak" 
kor ezzel segítenek az ország bol
dogulásáért folyó termelési küz
delemben- Kevesebb költséggel 

vörösen mo Kemence tart szaja. bb , t, d nk tennel.
A villamos hegesztőkből szik- J .

rák .pattannák ki. Gyors kezek il- fii ' hangzik el a szatmári ,,Szep- 
lesztik helyükre az edények füleit, tember 1“ zománcedény- és gép*  
Egy érintés a hegesztővel és a 
fül már a helyére forrt.

—- Sokkal jobban tart, mint a 
szegecselt fül.

Újítások
Ez az egyik újításunk —- tek az emberek a huzóprés üzem

be állításáról, mint valami nagy 
vágyról. íme, alig néhány hónap 
mult el és a vágy megvalósult 

— Hetvenezer kiló nyomással 
dolgozik ez a gép — említik meg 
kísérőink — egy pillanatot ál
dozva a működő gépóriásnak is.

A lágyító kemencékből perzselő 
hőség csapódik felénk, finnen

magyarázzák el kísérőink és meg
tudjuk, hogy eddig hat ember nem 

. győzte a mintázáshoz szükséges 
homokot kézi erővel megrostálni. 
Most három ember többet termel, 
mint hat. Az elmés szerkezetet 
Hajdú Ferenc üzemvezető tervezte 
és gyakorlatilag Hírős Ede való
sította meg. „

Járjuk az üzemet Élet, termelő most nyelt el rakomány edényt, a 
munka dinamikus ereje dübörög 
körülöttünk mindenütt Mikor 
utoljára itt jártunk, 
hatalmas betonozott 
gott az üzem fegyik 
hatalmas gépóriás, 
huzóprés működik

akkor még 
üreg táton- 
helyén. Ma, 

egy modem 
a betonba 

ágyazva. Akkor még úgy beszél-

vörösen izzó kemence tárt szája. 
A villamos hegesztőkből szik'

gyár dolgozóinak kívánsága.
■.'t-T—, fc‘

Szocialista verseny

A zománcedény osztályon igen 
szépen kidolgozott grafikonról ol
vassuk a termelésben, a szocialista 
munkaversenyekben kitűntek rie- 
veit

A zománcozik csoportjai közűt 
a Hcil György csoport kérte nor
májának öt százalékkal való fel
emelését.

A zománcozok szocialista mun- 
kaversenyében Kurtean János 
52.5. Horváth János 41.75. Kovács 
János 41, Heill György 35.6, Kur- 
pé János 31.8, M olcsón János 34.4 
és Csocs János csoportja 19.1 szá
zalékkal haladta túl a normát.

Az égetők csoportja is verseny-

ben állt. Itt az eredmények a kö
vetkezők lettek: Erdős János 
69.37, Darab&n László 44-7, Kár*  
pinszki Antal 37.62, és Cselle Jó
zsef csoportja pedig 33.23 száza
lékkal teljesítette túl normáját.

A szocialista munkaversenyek
ből a behemót gépóriásoknál, a

sár*

.Vi.'í-/: ■ --
l'íi

élelmiszeriemeket' :
Kik. jezsuiták

könyvelési irodája az illetékes adó
hivatalhoz átiratot intéz, amelyben 
megjelöli a kiadott élelmiszerjegyek 
természetét és a fizetésre kerülő 
összeget. A vállalatok vagy intézmé
nyek befizetik ezt az összeget az 
illetékes adóhivatalhoz és a hivata
los nyugta alapján megkapják a ke
reskedelmi igazgatóságtól a szüksé
ges élelmiszerjegyeket. _

A megyei kereskedelmi igazgató
ság felhívja a vállalatok és Intéz
mények figyelmét arra, hogy az át
vett élelmiszerjegyeket csak a me
gyei kereskedelmi igazgatóság írás
beli utasítására lehet kiosztani az 
alkalmazottaknak. A jegyeknek en
gedélynélküli kiosztásé, azabotázs- 
cselekmény és azt a törvény szigo
rúan bünteti.

Az élelmi szer jegyek és tűzifa vá
sárlási jegyek ára darabonként 5 
lej. ezeknek a jegyeknek kiadása 
iránt benyújtandó nyilatkozatok ára 
pedig darabonként 2 let.

A polgármesteri hivató’. mellett 
működő közellátási hivatal (Kogal- 
niccanu-utca 4. szám) nem foglalko
zik az. 1949 április—Junius negved- 
óvre szóló élclmlszcrjcgj-M: tórcz.tá- 
sával. 
mogvoi 
Végzi, 
emelet,

b r

KOLOZSVÁR. — A megyei keres
kedelmi igazgatóság közli az összes 
intézményekkel és vállalatokkal, 
hogy Kolozsváron, Bánffyhunyadon 
és az egész megye területén e köz
lemény megjelenésének napjától az 
április—junius hónapokra szóló uj

Versenykihívások
Ssamos megyében a vetési 
munkálatok elvégzésére

sei pedig elhatározták, hogy őzen g 
tavaszon az eddig parlagon. heverő 
határmesgyéket is felszántják.

A munka jó elvégzésének egyik 
feltétele volt az, hogy mindenhol az 
osztályharc szellemében dolgoztak. 
A kulákok sok helyen megpróbálták 
szabotálni a munkát, azonban mind
annyiszor leleplezték őket és kény
szeri tették a munka idejében való 
elvégzésére. Jellemző eset történt 
Szépkenyerüszentmártonban. Itt a 
vetési bizottság és a demokratikus 
szervezetek legelőtísz.til.ásra mozgó
sították a fnht népét. A kulákok úgy 
akarták kivonni magulcat a mun
kából, hogy béreseiket küldtek ma*  
ni/li helyett. A demokratikus szerve
zeteit és a falu dolgozói felháboro
dással vették ezt tudomásul és kö
telezték a kulákoloat. hogy raját 
maguk is résztvegyenck a közmun
kában.

DÉS. — (Levelezőnk írja.) Sza
mos megyében is befejeződött a ve
tési munkálatok előkészítése. A me
zőgazdasági szerszámok, traktorok 
csaknem mindenhol készen állanak 
n munka megkezdésére. A vetőma
got! kitisztították, a hiányban szen
vedő községeket vetőmaggal látták 
cl. A pártszervezeteknek és a demo
kratikus tömegezervezeteknek min
denhol sikerült mozgósítani a dol
gozó parasztságot és biztosítani a 
munka tervszerű elvégzését.

A vetési munkálatok előkészítésén 
kívül a megye dolgozó földművesei 
mindenhol nagyrészt megtakarítot
ták a legelőket és a gyümölcsfákat. 
Most a munkálatok megkezdése előtt 
az egyes községek dolgozói verseny
re hívják ki egymást a munka mi
nél jobb és minél gyorsabb elvégzé
sére. Eddigclé liacza, Felőr, Retteg 
és Kékes hívták ki egymást ver- 

lenire. Somkerék .dolgozó földmüve* ORBÁN IMRE

élelmezési jegyek kiosztását meg
kezdi. A jegyek kiosztása a követ
kezőképpen történik:

Azok az intézmények és vállala
tok, amelyek ténylegesen 20 alkal
mazottnál többet foglalkoztatnak, 
nyújtsanak be kérvényt a megyei 
kereskedelmi igazgatósághoz. A 
kérvényt a cég jegyzésére jogosul
taknak kell aláíratok. Egyben fel 
kell tűntetni a jegy-mennyiséget 
számszerűleg és ’egytipus szerint 
(A, B, BI. C, Dl, D2), valamint a 
családfők által kiállítandó űrlapok 
számát (ennek a nyilatkozat-űrlap
nak a kitöltése a felelősségnek egy 
uj módozatát jelenti azok részére, 
akik azt aláírják).

A falusi nyugdíjasok és a kisipa
rosoknál vagy magánvállalatoknál 
dolgozó fizetéses alkalmazottak, va
lamint azok, a vállalatok is intézmé
nyek, melyeknek nincs 20 állandó 
alkalmazottjuk, az élelmezési jegye
ket addig nem kapják meg, mig a 
nagyobb vállalatok és intézmények 
a szükséges jegymennyiséget nem 
vették át, időközben ugyanis a me
gyei kereskedőim! Igazgatóság p 
jegy szít osztására vonatkozólag a 
kereskedelemügyi és élelmezési mi
nisztériumtól újabb utasításokat vár.

Az 1949 január—március évne
gyedre kiadott élclinlszcrjcgyok el
számolását igazoló jcgyzóköH’-wcl 
egyidejűleg beadott kérés alapján n 
mcgvel kereskedelmi if.'.r.gat/'ság 
élolm!.s7crjcgy irodája felülvizsgálja 
nz adatok valódi: âț.'vt és kiadja a 
megfelelő számú élelmiszeriéigyeket 
A megyei kereskedelmi Igazgatóság

mert ezeknek klosztór/it n 
kmv.-.kcdclmi ipazgotórár.

Mulincvsrid-tór 12. tóm, I. 
9 és 10 raátnu szobáiban.

I--- -
- -ű.v--------  i



Apróhirdetés szavanként 5 kj I<ck:rebb hirdetóo dija 10 szóig 50 lej Álláskeresőknek szavanként 2 lej. 
Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

•

OLCSÓN eladó egy ebédlősző- 
nyeg. Petőfi-utca 14., ajtó 2. Gr. 114

ELADÓ egy uj férfi tavaszi kabát. 
Dacia-utca 3., I. em., ajtó 12. 1862

VENNÉK sürgősen íróasztalt, rö» 
Kamiét és íérfikerékpárt. — Dózsa 

..... György-utca 37., házmester. 1843 
dern is, egy 240x47 nagyságú diófur-^ FÉNYEZETT háló, kétkerekű ta- 
niros, üveges kombinált szekrény, 
egy keményfa 12 személyes asztal 14 
bőrszékkel, egy konyhabútor, jóálla- 
lapotban levő rökamié és más ap
róságok. Értekezni naponta (szombat 
kivételével) délután 2—5-ig. Fad- 
rusz János 7. (az Úvárban) I. számú 
lakrészben. 1751

EGY jóállapotban lévő Wertheim- 
kassza eladó. Megtekinthető „Agi- 
tot“. Szabadság-tér 5. 1838

JÓKARBAN levő Írógépet meg
vételre keresünk. „Vitadulci" Édes
ipari Szövetkezet, Szabadság-tér

Tkv.

Oranie esztal-
Megtekinthető

1762
Egy 

egy kemény fa

ADÁS—VÉTEL

NÉGYKARIKÁS
főzőkemence eladó. 
Mikó-utca 36.

ELADÓ OLCSÓ ARAKON: 
nagy gobelinkép, 
(nem modern) hálószoba és egy mo-

30.

liga, 4 méteres keményfalépcső el
adó. Eperjes-utca 34. 1856

ELADÓ modern ebédlő, kombinált 
szoba Horváth, Kogalniceanu-utca 
7. emelet . 1858

EGY tonnás teherautó, jókarban, 
eladó. Eminescu-utca 16„ emelet. 
9—12 és 3—6 között, szombatig. —

Tkv.
ELADÓ vadonatúj gyermekkelen

gye, 2x3 gépi perzsaszőnyeg, villany
vasaló, vlllanypáma és négyrészes 
kosztoscsésze. Kogalniceanu 7., em., 
ajtó 12. Megtekinthető 2—4 között

1865

IS49 március 22, kedden este 7 órakor

frolossvári csoportja

TAGGYÜLÉSTtabt
a Vegyes Szakszervezet helyiségéiben. 
TV-c-tt" az Országos Irószóvetségi kongresszus 
előkészítése. \

(Volt Rio) „MII ÎS SM m Patak-u. 7

bemutat egy remek szovjet Elmét

99Áz én 8gerelmem“-et
Két térti egyet szeret, a nő választ 
Előadások:' 3, 5, 7 és 9 órakor 

Vasárnap MATINÉ!

t

Hz Énami Kaw Színház és az Ital Magyar Ouara
| KÖZLEMÉNYEI í------

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

ELADÓ kétszemélyes, diófurniros 
rökamié. Holdvilág-utca 14. 1863

RÖKAMIÉVÁZ, esetleg betéttel, 
konyhabútor és régi rádió eladó. — 
Molotov 6., asztalosmühely. 1842

KOMBINÁLT gyermekkocsi, Jóál
lapotban eladó. Zápoiya-utca 45., 
ajtó 8 1847

ELSŐRENDŰ, jókarban levő, mo
dem varrógép, jutányosán eladó. 
Berényi, Tompa Mihály-utca 1., I.' 
emelej 6. 1846

DONÁTH-ut 146. alatt tehéntrá
gya eladó 1849

ELADÓ női Singer varrógép. Éos- 
suțh Lajos-utca 29. 1848

ELADÓ dió kombinált bútor rö
kamié nélkül és egy 39-es női fél
cipő Postákért 5. 1854

SÜRGŐSEN eladó egy karikaha-. 
jós női varrógép. Gruia-utca 3. sz., 

>jtó 2. 1853
JÓHANGU Philips, 3+1 lámpás 

rádió, olcsón eladó Pap-utca 25. — 
Megnézhető délután 6-tól. 1845

ELADÓ gyönyörű diógyökér stil- 
háló, uj kombinált szekrény és há
romfiókos komód, asztalosnál. Ecet- 
gyár-utca 8 Kétvizköz.

EGY jókarban levő fekete 
főzőkemence eladó. Terhes 
(Varga)-utca 7.

Március 22-én, kedden este fél 8 órakor: ELADOTT ívnnvy asszony. 
Munkáselőadás. Szakszervezeti igazolvány felmutatása alapján a 
színház pénztára is kiszolgáltat kedvezményes áru jegyet.

Március 24-én, csütörtökön este fél 8 órakor: BANK BAN. E-bérlet
Március 27-én, vasárnap este fél 8 órakor: CSODADOKTOR. Vigopera. 

EGY UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — RO
MÁN RAPSZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet.

Március 29-én, kedden este fél 8 őrkor: BÁNK BAN. B-bérlet.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Március 23-án, szerdán este fél 8 órakor: LÉGY JÓ MINDHALÁLIG. 
Bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Sötétség áldozatai. Elő- VÖRÖS CSILLAG: Sötétség áldoza- 
adások: 3, 5, 7, 9 órakor. Vásár-

i nap délelőtt 11 órakor matiné.

fai. Előadások:. 4, 6, 8 órakor. — 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

POPULAR: Kelet felé megy a no- URÁNIA: Valahol Európában. Elő- 
nat. Kezdete minden nap 3, 5, * ..........
7, 9. Vasárnap délelőtt 11 és 1 
órakor matiné.

MAXIM GORKIJ: (volt SELECT):
Valahol Európában. Előadások:
3, 5, 7, 9 órakor.

ilUNKAS: Emberek és álarcok IL
része.

UJ

adások: Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 
órakor.
IDŐK: 1. URSS Híradó. 2. Szov
jet sport. 3 Joana sziget. 4. Tu
domány és technika. 5. Kolo- 
menszkoje. 6. Szórta hegység. 
Előadások kezdete: 3—10 óráig. 
Vasárnap 11 és 12 órakor ma
tiné.

1844
asztal- 
Gyula 

1881 lődnl délután 4—8 között. 
EGY mély gyermekkocsi eladó és 

egy gyermekágy, matráccal. Rákóczi 
ut 17. 1860

ELADÓ nagy vörösrézüst házzal, 
nagy vendéglői főzőkemence, vil
lanylámpák, nagy belgatükrök, ven
déglői asztalok, két nagy falióra, ki
sebb jégszekrény. Cim: Horea 22., 
12—2 óra között 1850

ELADÓ háromkarikás zománcozott 
gázkemence sütővel és melegítővel, 
konyhaberendezés. előszobafogas, 
kétajtós jégszekrény, hatkaru csil
lár, Aragonit függőlámpa, diófurni- 
ros kicsi kerekasztal két székkel, 12 
személyes komplett damasztabrosz. 
Molotov 20. Érdeklődni a házmes
ternél. 1851

FŐZŐKEMENCE két sütővel, jó
karban, eladó. Jókai 4. Doina ven
déglő 1864

FEHÉRCSIKOS kék férfiruha, uj 
állapotban, eladó. Malom-utca 10., 
hátul. Gr. 113

ELADÓ összecsukható sodronyos 
vaságy, kétkarikás gázrezsó. Pata
utca 9 1870

SÍRHELY, sírkővel főúton, lenn, 
eladó. Kossuth 4. Családi étkezde.

1868

ELADÓ egy kisebb Singer varró
gép. Jókai-utca 16., ajtó 2. Érdek- 
.................................................. 1867

KIFOGÁSTALAN állapotban levő, 
erős lencséjü mikroszkópot vásárol
nánk. Cím a kiadóban. 1871

JÓKARBAN levői, kombinált, nik- 
kelezett szép fehér gyermekkocsi el
adó. Szentegyház-utca 7., hátul az 
emeleten. 1873

KERESZTHUROS zongora elcsón 
eladó. Kossuth Lajos-utca 32., ajtó 
8. 1872

EXTRAS al Procesului Verbal al 
A dunărei Generale Extraordinare a 
S. A. „PETŐFI" cu sediul central in 
București str. Alexandru Sahia no. 
33, ținuta la 1 Marti 1949. Adunarea 
Generala Extraordinara, la propune
rea Dlu Președinte Al. Kacso, apro
ba in unanimitate demisia Dlui Sze- 
renyi Ștefan din calitatea avuta de 
membru in consiliul de administra
ție, încetând prin aceasta toate atri- 
butiunile avute precum si dreptul de 
semnătură, si se reglementează din 
nou drepturile de semnătură care 
angajeaza in viitor, valabil aceasta 
societate. Deasemenea cooptează ca 
membra in consiliul, de administra
ție in local ramas vacant pe DL 
Ady Endre (Andrei). — Societatea 
este valabil angajata prin următo
arele semnaturi: doi membrii ai con
siliului de administrație, sau un 
membru al consiliului de adminis
trație cu Dl. Lerner Wolf Hirsch, 
procuristul general al societății atat 
pentru centrala cat si pentru atat 
sucursala sau agenții, adica: DL 
Presendinte al consiliului de admi
nistrație KACSO ALEXANDRU, cu 
unul din membrii consiliului Dnii: 
LAZÁR JÓZSEF si ADY ENDRE, 
sau numai aceștia doi, sau oricare 
din membrii consiliului de adminis
trație cu Dl. Lerner Wolf Hirsch, 
procuristul general al societății, — 
precum si la Sucursala Timișoara 
Dnii: BARTHA ZOLTÁN cu GOK- 
LER JULIU sau PÁLINKÁS ETA, 
procuristi, la Sucursala Cluj. DL 
SZÁSZ SEFAN cu Dna KAHANA 
GHIZELA, procuristi, iar la Tg.- 
Mures. Dnii: BERNATH ERNO cu 
Dl. KOVÁCS GHEORGHE, procu
risti.

kétszobás,

ÁLLÁST KERES

1866

ÁLLÁST KAPHAT

Szakmunkások előnyben

KÜLÖNFÉLÉK

5 
í;

17. Parfü-
1778

kérünk. — 
Tkv 321 

keresek. Dr. 
1841

KÁBÁTOK, kosztümök fordítását, 
ruhák varrását házaknál olcsón vál
lalom. Volt Magyar-utca 11., ajtó 3 
2—5-ig. 7866

INGATLAN—LAKÁS

Olvasd

EGY vagy két szoba, összkomfor
tos lakást keresek. Minden költsé
get téritek. Jókai-utca 
meria

HÁROMSZOBÁS ház, gyümöleös- 
; sel az írisz-telepen és 

összkomfortos ház a tisztviselőtele
pen, sürgősen eladó. Telefon: 24—29. 
Délután 2 órától 1857

l ■
SZAMOSÉ ALVI összkomfortos, 

modern lakásomat elcserélném ko
lozsvári 2 szobás lakással. Cim: Bi
roul Comercial CFR, Armata Roșie 4. 1859

ZENÉSZEK! 
FJGYEiEM! | 

Az UNIREA
(volt Acélárugyár) 
munkára alkalmaz
2 klarinétost
1 F és 1 B basszistát
2 trorrbonistát
2 esz tromb'tást és
1 vadászkűrtöst

Figyelem! Fivye’em!

Traiiseofecth'*  
szállítási cég 
áthelyezte írod

Hor»a-ul 85 alá. — Tel. 14-74

Mély fájdalommal tudatjuk, 
ig hogy a szeretet leány és ®

toiyo no zu-an, reggel 5 óra- 
kor h sszag szenvedés után E3 

3X elhunyt. Temetése folyó hó wí 
22-én, télutón 4 órakor lesz 
a temető nagykápolnálából.

A gréssol*  csalód íO

TÉGLAÉGETÖ-MESTERT KERE
SÜNK szénüzemre berendezett Hoff- 
mann-rendszerü körkemencénkhez. 
Ajánlatokat Industrie de Lut si 
Piatra Cluj, S. A. Kolozsvár,. Sza
badság-tér 21. címre

SZOPTATÓS dajkát 
Farkas Molotov 11.

VIDÉKI orvos keres egy házveze
tőnőt, 25 és 35 év között, áld főzni 
tud. Ajánlatok „Vidéki háztartás" 
jeligére, a kiadóba kéretnek. — 

Tkv. 320

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon". Horea 
ut 35. Tkv.

GYERMEKKÉPSOROZAT Sárái
nál. Dózsa György-utca 16. Tkv. 317

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az ,,Orchidea"-nál. Dó
zsa György-utca 22. Tkv.

* RPR. Corpul Portăreilor Tribu
nalului Cluj. Dosar No. 166—1049. — 
PUBLICATIUNE DE VANZARE. In 
ziua de 26 Martie 1949, ora 11 dim. 
se vinde la licitație publica in Cluj, 
str. Manasturului No. 105, un cal de 
culoare negru Prim-Portarel: Ioar. 
Campeanu. (L. S.)

* Republica Populara Romana. Ju
decătoria Populara Urbana Cluj. — 
CITATIE. Nr. 1.039, anul 1949, luna 
Martie, ziua 18. GALL Elisabeta 
născută Székely, domiciliata in co
muna Atkár, jud. Heves, Ungaria, 
este citata la aceasta instanța, Cluj, 
Sir. Budai Nagy Antal Nr. 2, ca
mera Nr. 15, pentru ziua de 30, 
luna Martie 1949, ora 8, In calitate 
de parata, in procesul de divorț. In 
caz de neprezentate judecata se va 
face in lipsa, conform art. 152 din 
Codul de procedura civila. Parata 
este datoare ca, pana in termen de 
cel mult 5 zile înaintea termenului 
dc judecata, sa depună Întâmpinarea 
sa si actele de care se serveste. Ju
decător, (indescifrabil) L. S. Grefier, 
(indescifrabil).

Terjeszd
a Világosságot
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